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Аналитическая записка
о ходе реализации подпрограмм государственной программы                                    Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное                                   развитие Краснодарского края», координируемых департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края                            по итогам 2018 года 

Наименование государственной программы Краснодарского края: государственная программа Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края», утверждена постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 5 октября 2015 года № 943.
Координатор государственной программы: министерство экономики Краснодарского края.
Департамент инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края является координатором подпрограмм:
 «Формирование и продвижение экономической и инвестиционной привлекательности Краснодарского края за его пределами»;
 «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства и стимулирование инновационной деятельности в Краснодарском крае».
Подпрограмма «Формирование и продвижение экономической и инвестиционной привлекательности Краснодарского края за его пределами».
Объём бюджетного финансирования на реализацию подпрограммы в 
2018 году предусмотрен в размере 90 101,5 тыс. рублей за счет средств краевого бюджета, из них в 2018 году было освоено 90 101,4 тыс. рублей, или 100 % от выделенного объема финансирования. 
Пункт 1.1.1 перечня мероприятий подпрограммы предусматривает следующее мероприятие: «Организация, участие и проведение форумов, научно-практических конференций, конкурсов, выставок и иных выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятий, создание и распространение информационно-справочных и презентационных материалов в целях развития инвестиционной деятельности Краснодарского края, а также формирование и ведение баз данных, содержащих предложения по осуществлению инвестиционной деятельности на территории Краснодарского края, и их размещение в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в целях информационной поддержки инвесторов».
Цель мероприятия – формирование и продвижение экономически и инвестиционно привлекательного образа Краснодарского края за его пределами развитие и координация выставочно-ярмарочной деятельности края, обеспечивающей продвижение его интересов на рынках товаров, услуг и капитала. 
В целях реализации указанного мероприятия администрация Краснодарского края приняла участие в Российском инвестиционном форуме, проводившемся 15 и 16 февраля 2018 года в г. Сочи (далее – Форум).
Стенд Краснодарского края стал самым масштабным среди всех экспозиций, представленных на Форуме: площадь стенда составила 1 535 кв. м.
Общее количество участников Форума, включая представителей СМИ и экспонентов, составило 6 123 человека из России и 63 стран мира. В Форуме приняли участие 896 представителей российского делового сообщества, 
204 представителя иностранных компаний. Среди них – 487 компаний из России и 116 иностранных компаний. В числе принявших участие иностранных официальных лиц – главы иностранного дипломатического корпуса в Российской Федерации из 20 государств.
Основной идеей краевого стенда на Форуме стала наглядная презентация проекта Стратегии развития Краснодарского края до 2030 года. 
Стенд Краснодарского края на Форуме традиционно состоял из нескольких зон: зоны презентаций муниципальных образований, зоны флагманских проектов, инновационной аллеи, зоны деловой программы.
В зоне презентаций муниципалитетов, согласно проекту указанной Стратегии, все города и районы края были представлены в разрезе 
7 экономических зон: Северной, Центральной, Восточной, Черноморской, Краснодарской, Предгорной и Сочинской. В общей сложности Краснодарский край представил порядка 440 инвестиционных предложений. 
По итогам двух дней работы делегации Краснодарского края на Форуме заключено 212 инвестиционных соглашений на общую сумму 
241,7 млрд рублей.
Заключенные соглашения позволят реализовать проекты, направленные на создание новых и расширение существующих производств, привлечение в Краснодарский край новейших технологий и обеспечение роста налогооблагаемой базы.
Деловая программа, организованная на экспозиции Краснодарского края в период Форума, включала круглые столы на актуальные темы. 
За время работы Форума на стенде было распространено 600 комплектов презентационных материалов.
Также в целях дальнейшей реализации указанного мероприятия подпрограммы Краснодарский край принял участие в Петербургском международном экономическом форуме (далее – ПМЭФ 2018), проводившемся в городе Санкт-Петербурге с 26 по 28 мая 2018 года и являющимся признанной дискуссионной площадкой мирового уровня, открытой для прямого, заинтересованного диалога по актуальным вопросам современности. 
Площадь экспозиции Краснодарского края составила 590 кв. м.
В 2018 году в ходе ПМЭФ 2018 в презентационно-деловой зоне экспозиции Краснодарского края были организованы девять круглых столов с участием федеральных органов власти. Общее количество участников указанных мероприятий составило свыше 1000 человек.
Помимо участия в насыщенной деловой программе и дискуссиях на актуальные темы посетители деловой зоны ознакомились с инвестиционным и экономическим потенциалом региона. 
Делегация Краснодарского края приняла участие в следующих мероприятиях ПМЭФ 2018: Деловой завтрак Сбербанка «Новая экономическая повестка (НЭП)», презентация результатов Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, пленарное заседание, круглый стол «Малый и средний бизнес».
В результате участия Краснодарского края в форуме заключено 
6 инвестиционных соглашений на сумму 19,5 млрд рублей.
Участие Краснодарского края в форуме позволило проинформировать потенциальных российских и зарубежных инвесторов об инвестиционных возможностях региона, повысить его инвестиционную привлекательность, представить потенциал региональных компаний с точки зрения развития экспорта продукции и услуг на зарубежные рынки.
Непосредственные результаты мероприятия подпрограммы
Всего в 2018 году в рамках реализации мероприятия подпрограммы предусмотрены 4 непосредственных результата.
По итогам реализации мероприятия в 2018 году достигнуты следующие фактические значения непосредственных результатов: 
количество мероприятий – 2 (план – 2);
объем использованных выставочных площадей – 2 125 кв.м (план – 
2 125 кв. м); 
количество участников в мероприятиях – 7 123 чел. (план – 4 000 чел.);
изготовлено и распространено информационно-справочных и презентационных материалов – 600 комплектов (план – 600 комплектов).
Плановые значения непосредственных результатов мероприятия подпрограммы по итогам 2018 года достигнуты на 100 %.
Целевые показатели подпрограммы.
По итогам 2018 года плановые значения 2 показателей оценки достижения цели подпрограммы достигнуты в полном объеме, в том числе:
количество заключенных инвестиционных соглашений (договоров) во время участия в выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях, – 218 шт. (план – 175);
объем инвестиций по инвестиционным соглашениям (договорам), заключенным во время участия в выставочно-ярмарочных и конгрессных мероприятиях, – 261,2 млрд руб. (план – 240).
Мероприятия подпрограммы выполнены.
Подпрограмма «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства и стимулирование инновационной деятельности в Краснодарском крае».
Участник подпрограммы – министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.
Цель подпрограммы – развитие малого и среднего предпринимательства и инновационной деятельности в Краснодарском крае.
Объём бюджетного финансирования в 2018 году на реализацию мероприятий подпрограммы предусмотрен в сумме 320 298,3 тыс. рублей из них: 88 357,9 тыс. рублей – средства федерального бюджета и средства краевого бюджета в сумме 231 940,4 тыс. рублей, профинансировано – 319 846,1 тыс. рублей, или 99,9 % от предусмотренного лимита. 
Средства федерального бюджета привлечены в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 года № 316. 
По результатам конкурсного отбора субъектов Российской Федерации, бюджетам которых предоставляются субсидии из федерального бюджета на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, заключено соглашение от 8 февраля 
2018 года № 139-09-2018-024 между Министерством экономического развития Российской Федерации и администрацией Краснодарского края о предоставлении субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства, а также на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства в рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», в соответствии с которым общий объем бюджетных ассигнований, предусматриваемых в бюджете Краснодарского края на финансовое обеспечение расходных обязательств, в целях софинансирования которых предоставляется субсидия, составил в 2018 году 120 427,1 тыс. рублей. Размер субсидии, предоставляемой из федерального бюджета бюджету Краснодарского края в соответствии с соглашением, составил в 2018 году 91 524,5 тыс. рублей, из них в целях софинансирования мероприятий подпрограммы – 88 357,9 тыс. рублей. 
Реализация мероприятий подпрограммы осуществляется по трем направлениям.
Задача 1. Развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе:
Пункт 1.1.3. «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат, связанных с созданием и (или) развитием центров времяпрепровождения детей – групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иными подобными видами деятельности».
Координатор мероприятия – министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.
Средства из краевого бюджета предусмотрены в сумме 2 000,0 тыс. рублей, профинансировано 2 000,0 тыс. рублей, или 100 % от предусмотренного лимита.
Победителями отбора признаны:
Индивидуальный предприниматель Тоцкий Александр Викторович 
ИНН 231010803395 субсидия в размере 1 000,00 тыс. рублей;
Индивидуальный предприниматель Борисова Юлия Владимировна 
ИНН 231905579341 субсидия в размере 1 000,00 тыс. рублей. 
Всего в 2018 году в рамках реализации мероприятия достигнуты следующие показатели:
количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами МСП, получившими государственную поддержку, – 4 ед. (план – 4), что составляет 
100 % от плана;
число детей, воспользовавшихся услугами центров времяпрепровождения детей, – 20 чел. (план – 20), что составляет 100 % от плана;
число получивших государственную поддержку центров времяпрепровождения детей, – 2 ед. (план – 2), что составляет 100 % от плана.
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Задача 2. Государственная поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности, том числе:
Пункт 1.2.1. «Предоставление субсидий унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса Краснодарского края» на обеспечение деятельности центра поддержки предпринимательства в целях развития малого и среднего предпринимательства». 
Средства предусмотрены в объёме 21 840,1 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 7 384,1 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 14 456,0 тыс. рублей, профинансировано 21 840,1 тыс. рублей, или 100 % от предусмотренного лимита.
Центр поддержки предпринимательства является структурным подразделением унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса Краснодарского края» (далее – Центр поддержки предпринимательства, Фонд развития бизнеса Краснодарского края).
В рамках своей деятельности Центр поддержки предпринимательства оказывает на безвозмездной основе информационно-консультационную помощь субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – субъекты МСП) по следующим направлениям:
финансовое планирование; 
патентно-лицензионное сопровождение; 
правовое обеспечение;  
маркетинговое сопровождение и бизнес-планирование; 
информационное сопровождение; 
подбор персонала, применение трудового законодательства Российской Федерации; 
организация сертификации товаров, работ и услуг; 
анализ потенциала малых и средних предприятий; 
добровольная сертификация товаров, работ и услуг, стандартизация и патентование. 
 Кроме того, Центром поддержки предпринимательства на постоянной основе осуществляется организация и проведение обучающих семинаров, форумов и «круглых столов».
Данные виды поддержки оказываются на договорной основе 
с компаниями-партнерами.
Всего в 2018 году в рамках реализации мероприятия достигнуты следующие показатели:
количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами МСП, получившими государственную поддержку, – 475 ед. (план – 410), что составляет 115,8 % от плана;
прирост среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых у субъектов МСП, получивших государственную поддержку, – 18,44 % (план – 0,1), что составляет 18 440 % от плана;
количество субъектов МСП, получивших государственную поддержку, – 4617 ед. (план – 4492), что составляет 102,8 % от плана;
увеличение оборота субъектов МСП, получивших государственную поддержку, в процентном соотношении к показателю за предыдущий период в постоянных ценах 2014 года, – 30,83 % (план – 7), что составляет 440,4 % от плана;
доля обрабатывающей промышленности в обороте субъектов МСП (без учета индивидуальных предпринимателей), получивших государственную поддержку, – 43,28 % (план – 6), что составляет 721,3 % от плана.
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Пункт 1.2.2. «Предоставление субсидий Фонду «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства» на обеспечение его деятельности в целях развития малого и среднего предпринимательства».
 Средства предусмотрены в объёме 13 920,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 4 800,0 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 9 120,0 тыс. рублей, профинансировано 
13 920,0 тыс. рублей, или 100 % от предусмотренного лимита.
Основное направление деятельности Фонда «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства» (далее – Фонд) – это оказание бесплатной информационно-консультационной, аналитической и организационной поддержки экспортно-ориентированным предприятиям региона в том числе: консультационное содействие субъектам малого и среднего предпринимательства по организации и ведению внешнеэкономической деятельности; содействие экспортно-ориентированным субъектам малого и среднего предпринимательства Краснодарского края в выходе на зарубежные рынки, поиск потенциальных партнеров и инвесторов, а также сопровождение деловых встреч и переговоров с иностранными партнерами; организация и проведение бесплатных обучающих мероприятий (семинаров, вебинаров, тренингов) для повышения профессиональных знаний и навыков, а также вовлечения экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства во внешнеэкономическую деятельность; организация и проведение конференций, круглых столов, презентаций региона и иных промоутерских мероприятий, организованных для поддержки участников внешне-экономической деятельности Краснодарского края; организация и проведение зарубежных деловых поездок (бизнес-миссий) для представителей экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства края; организация участия предприятий региона в коллективных стендах в рамках зарубежных мероприятий (выставки, форумы); продвижение внешнеэкономических проектов региональных экспортеров, сопровождение и экспертиза внешнеторговых контрактов, проведение маркетинговых исследований зарубежных рынков; переводы презентационных материалов, устные переводы при проведении переговоров, адаптация и переводы сайтов краевых экспортеров; ведение и обновление специализированного сайта, направленного на поддержку экспорта в Краснодарском крае (www.kubanexport.ru); организация приема и переговоров представителей зарубежных партнеров с заинтересованными в сотрудничестве предприятиями Краснодарского края.
Всего в 2018 году в рамках реализации мероприятия достигнуты следующие показатели:
количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами МСП, получившими государственную поддержку, – 142 ед. (план – 40), что составляет 355 % от плана;
прирост среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых у субъектов МСП, получивших государственную поддержку, – 8,1 % (план – 8), что составляет 101,3 % от плана;
количество субъектов МСП, получивших государственную поддержку, –275 ед. (план – 220), что составляет 125 % от плана;
увеличение оборота субъектов МСП, получивших государственную поддержку, в процентном соотношении к показателю за предыдущий период в постоянных ценах 2014 года, – 27,4 % (план – 7), что составляет 391,4 % от плана;
доля обрабатывающей промышленности в обороте субъектов МСП (без учета индивидуальных предпринимателей), получивших государственную поддержку, – 44,3 % (план – 14,5), что составляет 305,5 % от плана.
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Пункт 1.2.3. «Предоставление субсидий унитарной некоммерческой организации микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» 
в целях обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам посредством предоставления микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства».
Средства из краевого бюджета предусмотрены в объёме 150 000,0 тыс. рублей, профинансировано 150 000,0 тыс. рублей, или 100 % от предусмотренного лимита.
Реализация мероприятия станет необходимым элементом стимулирования предпринимательской инициативы граждан, содействия самозанятости безработных и развития уже созданных микропредприятий, позволит на непрерывной основе обеспечивать доступ субъектов малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам, что позволит микропредприятиям пополнять оборотные средства, приобретать основные средства, формировать кредитную историю для последующего получения кредитов в банках. 
Основным видом деятельности унитарной некоммерческой организации микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» (далее – Фонд микрофинансирования) является предоставление 12 видов микрозаймов субъектам МСП и организациям инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края в сумме до 3 млн рублей сроком до 3 лет, а именно:
«Старт» – целью микрозайма является финансирование деятельности начинающих предпринимателей, срок деятельности которых от 3-х месяцев 
до 1 года, процентная ставка от 3,5 до 5,75 % годовых. Срок микрозайма до 
24 месяцев;
«Бизнес оборот» – целью микрозайма является пополнение оборотных средств, процентная ставка составляет 7 % годовых. Срок микрозайма до 
24 месяцев;
«Бизнес инвест» – целью микрозайма является приобретение основных средств, а также строительство и ремонт основных средств, участвующих в бизнесе заемщика. Процентная ставка 7 % годовых. Срок микрозайма 
до 36 месяцев;
«Фермер» – целью микрозайма является финансирование предпринимателей, осуществляющих производство переработку и хранение сельскохозяйственной продукции. Процентная ставка 6,0 % годовых. Срок микрозайма до 24 месяцев;
«Ремесленник» – целью микрозайма является финансирование ремесленнической деятельности. Процентная ставка 5,95 % годовых. Срок микрозайма до 24 месяцев;
«НовоТех» – целью микрозайма является возможность приобретения транспорта, техники и/или оборудования под их же залог. Процентная ставка 
7 % годовых. Срок микрозайма до 36 месяцев;
«Развитие и инновации» – микрозайм предоставляется в целях осуществления проектов, направленных на импортозамещение и производство конкурентоспособной продукции гражданского назначения. Процентная ставка 6,75 % годовых. Срок микрозайма до 36 месяцев;
«Торговля» – целью микрозайма является финансирование деятельности предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере торговли. Займ предоставляется за счет кредитных ресурсов АО МСП Банк. Процентная ставка 13,5% годовых. Срок микрозайма до 24 месяцев;
«Промышленник» – целью микрозайма является финансирование предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере промышленности. Процентная ставка 5,75% годовых. Срок микрозайма до 36 месяцев;
«С/Х Кооператив» – целью микрозайма является финансирование предпринимателей, осуществляющих деятельность в качестве сельскохозяйственного кооператива. Процентная ставка 5,5% годовых. Срок микрозайма до 36 месяцев;
«Специальный (ЧС)» – целью микрозайма является финансирование предпринимателей, пострадавших в результате чрезвычайной ситуации. Процентная ставка 1% годовых. Срок микрозайма до 24 месяцев;
«Отельер» – целью микрозайма является финансирование предпринимателей, осуществляющих предпринимательскую (хозяйственную) деятельность в сфере туристской индустрии. Процентная ставка 6 % годовых. Срок микрозайма до 36 месяцев.
 По ряду микрозаймов возможно установление льготного периода погашения основного долга до 6 месяцев.
Всего в 2018 году Фондом микрофинансирования достигнуты следующие показатели:
количество субъектов МСП, получивших государственную поддержку – 95 ед. (план – 50), что составляет 190 % от плана;
количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами МСП, получившими государственную поддержку – 62 ед. (план – 60), что составляет 103,3 % от плана.
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Всего Фондом микрофинансирования по состоянию с начала года 
по 31 декабря 2018 года выдано 592 микрозайма на сумму 903,9 млн руб. Объем займов, выданных за период с начала деятельности, составил больше 
2,3 млрд рублей.
Пункт 1.2.4.1. «Изготовление и распространение презентационных (информационных) материалов, организация, проведение и участие в выставочно-ярмарочных мероприятиях и форумах, обновление стендов, организация и проведение конференций, семинаров и «круглых столов» по вопросам развития малого и среднего предпринимательства в целях пропаганды и популяризации предпринимательской деятельности, за исключением мероприятия, предусмотренного пунктом 1.2.4».
Средства из краевого бюджета предусмотрены в объеме 
18 500,0 тыс. рублей, профинансировано 18 238,9 тыс. рублей или 98,6 % от предусмотренного лимита. 
В соответствии с Федеральным законом от 24 июля 2007 года № 209-ФЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации», Законом Краснодарского края от 4 апреля 2008 года № 1448-КЗ «О развитии малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае», в целях пропаганды и популяризации предпринимательской деятельности в Краснодарском крае 18 - 19 октября 2018 года проведен форум малого и среднего бизнеса «Дело за малым!» (далее – Форум) в г. Краснодаре. 
В работе Форума приняли участие представители субъектов МСП, федеральных органов законодательной и исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, российские деловые и научные круги из 20 субъектов Российской Федерации, а также бизнесмены из Европы и Китая, средства массовой информации. Общая площадь всех выставочных площадок составила 7 351,2 м2. 
В целях определения исполнителей услуг, оказываемых для организации 
и проведения работы по подготовке к проведению мероприятий Форума, департаментом совместно с уполномоченным органом проведены открытые конкурсы на оказание услуг по организации и проведению форума малого 
и среднего бизнеса «Дело за малым!» (номер закупки 0318200063918002548 
от 29 августа 2018 года) и оказание услуг по организации и проведению информационной кампании о форуме малого и среднего бизнеса «Дело за малым!» (номер закупки 0318200063918002547 от 29 августа 2018 года), а также проведен аукцион в электронной форме на оказание услуг по изготовлению презентационных (информационных) материалов для форума малого и среднего бизнеса «Дело за малым!» (номер закупки 0118200004818000007 от 20 сентября 2018 года). По итогам проведения открытых конкурсов и электронного аукциона, в соответствии с Протоколом № 0318200063918002548-ОК-2 от 24 сентября 
2018 года рассмотрения и оценки заявок на участие в открытом конкурсе, Протоколом № 0318200063918002547-ОК-2 от 24 сентября 2018 года рассмотрения и оценки заявок на участие в открытом конкурсе, Протоколом 
№ 0118200004818000007-ЭА/2 от 1 октября 2018 года подведения итогов аукциона в электронной форме, победителями конкурентных процедур определения поставщика (исполнителя) при закупке оказываемых услуг признаны участники общество с ограниченной ответственностью «Выставка на носу», общество с ограниченной ответственностью «Чётко» и общество с ограниченной ответственностью «Медиа Бренд» соответственно. В результате проведения указанных процедур определения исполнителей услуг департаментом заключены и исполнены в полном объеме государственный контракт на оказание услуг по организации и проведению форума малого и среднего бизнеса «Дело за малым!» от 8 октября 2018 года № 27 на сумму 
11 795,0 тыс. рублей, государственный контракт на оказание услуг по организации и проведению информационной кампании о форуме малого и среднего бизнеса «Дело за малым!» от 8 октября 2018 года № 28 на сумму 
836,17 тыс. рублей и государственный контракт на оказание услуг по изготовлению презентационных (информационных) материалов для форума малого и среднего бизнеса «Дело за малым!» от 12 октября 2018 года 
№ Ф.2018.483876 на сумму 353,78 тыс. рублей, оплата всего объема оказанных услуг проведена в установленные государственными контрактами сроки, услуги оказаны в соответствии с условиями указанных государственных контрактов. 
С целью предоставления помещений для подготовки, оборудования 
и работы площадок Форума, на которых были проведены мероприятия, в соответствии с соблюдением требований пункта 32 части 1 статьи 
93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон от 5 апреля 2013 года 
№ 44-ФЗ) департаментом заключен государственный контракт 
с единственным поставщиком (общество с ограниченной ответственностью «Южная Выставочная Компания») от 13 августа 2018 года № 23 на оказание услуг по предоставлению в аренду (субаренду) нежилых помещений для организации и проведения форума малого и среднего бизнеса «Дело за малым!», распложенных в Выставочно-конгрессном комплексе «Экспоград ЮГ» (в период с 15 по 20 октября 2018 года) (ИКЗ 182230812071323080100100180010000244) в сумме 5 254,0 тыс. рублей. 
С учетом заключения государственных контрактов в результате проведения конкурентных процедур определения поставщика (исполнителя) при закупке оказываемых услуг сложившаяся экономия средств 
(не профинансировано) 261,05 тыс. рублей или 1,4 % от объема годовых бюджетных назначений. 
Всего в 2018 году в рамках реализации мероприятия достигнуты следующие показатели: 
изготовлено и распространено презентационных (информационных) материалов – 6 170 шт. (план – 6 170 шт.), что составляет 100 % от плана; 
количество проведенных и обеспеченных участием мероприятий (конференций, семинаров, «круглых столов», выставок-ярмарок, форумов) – 
1 ед. (план – 1 ед.), что составляет 100 % от плана; 
число участников мероприятий – 12 000 чел. (план – 1 000 чел.), 
что превысило плановое значение в 12 раз (связано с охватом информационной кампанией около 500 публикаций в региональных печатных и интернет СМИ аудитории более 3,5 млн. человек на территории не только Краснодарского края, но и других субъектов Российской Федерации). 
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Пункт 1.2.6.1. «Развитие (модернизация), сопровождение (обслуживание) специализированных информационных ресурсов в сети «Интернет» в целях оказания информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Краснодарского края, за исключением мероприятия, предусмотренного пунктом 1.2.6».
Средства краевого бюджета на реализацию указанного мероприятия предусмотрены в объеме 400 тыс. рублей, профинансировано 209 тыс. рублей или 52,2 % от предусмотренного лимита.
В соответствии с соблюдением требований пункта 4 части 1 статьи 
93 Федерального закона от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ департаментом заключены государственный контракт с единственным поставщиком (общество с ограниченной ответственностью «Рашн Роботикс») от 2 февраля 2018 года 
№ Т-86/3 на оказание услуг по сопровождению (обслуживанию) специализированного информационного ресурса в сети «Интернет» в первом квартале 2018 года (за период со 2 февраля по 31 марта 2018 года) 
(ИКЗ 182230812071323080100100150010000244) в сумме 63,8 тыс. рублей 
(далее – государственный контракт № Т-86/3), а также государственный контракт с единственным поставщиком (общество с ограниченной ответственностью «Чётко») от 30 мая 2018 года № 17 на оказание услуг 
по сопровождению (обслуживанию) специализированного информационного ресурса в сети «Интернет» в течение периода с 1 июня по 31 августа 2018 года (ИКЗ 182230812071323080100100150010000244) в сумме 99,0 тыс. рублей 
(далее – государственный контракт № 17). 
В рамках реализации мероприятия департаментом совместно 
с уполномоченным органом проведен открытый конкурс на оказание услуг по сопровождению (обслуживанию) специализированного информационного ресурса в сети «Интернет» на период с 1 ноября 2018 года по 31 декабря 
2020 года (номер закупки 0318200063918002840 от 25 сентября 2018 года) 
на общую сумму 858,0 тыс. рублей. По итогам проведения открытого конкурса, в соответствии с Протоколом № 0318200063918002840-ОК-2 от 19 октября 
2018 года рассмотрения и оценки заявок на участие в открытом конкурсе, победителем открытого конкурса признан участник ООО «Рашн Роботикс», предложивший цену контракта 600,0 тыс. рублей, с которым департаментом заключен (и исполнен в объеме за отчетный период с 1 ноября по 31 декабря 
2018 года) государственный контракт на оказание услуг по сопровождению (обслуживанию) специализированного информационного ресурса в сети «Интернет» от 31 октября 2018 года № 34 на сумму 600,0 тыс. рублей (далее – государственный контракт № 34). В связи с заключением государственного контракта в результате проведения конкурентных процедур определения поставщика (исполнителя) при закупке оказываемых услуг сложившаяся экономия средств (не профинансировано) 191,05 тыс. рублей или 47,8 % от объема годовых бюджетных назначений. 
В результате исполнителями услуги по государственным контрактам 
№ Т-86/3, № 17 оказаны полностью, по государственному контракту № 34 выполнены в требуемом объеме в ноябре – декабре 2018 года (оплачено 
46,15 тыс. рублей), оплата всего объема оказанных услуг проведена в установленные государственными контрактами сроки, в соответствии 
с условиями указанных государственных контрактов осуществлено техническое сопровождение специализированного информационного ресурса в сети «Интернет» www.mbkuban.ru, программное сопровождение Интернет-ресурса www.mbkuban.ru, информационное сопровождение Интернет-портала малого и среднего предпринимательства Краснодарского края www.mbkuban.ru (в работе по оказанию информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Краснодарского края применяется новейшее программное обеспечение). 
В 2018 году в рамках реализации мероприятия проведено сопровождение (обслуживание) специализированных информационных ресурсов в сети «Интернет» – 1 ед. (план – 1 ед.), что составляет 100 % от плана. 
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Пункт 1.2.8. «Предоставление субсидий унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса фонд Краснодарского края» на обеспечение деятельности коворкинг-центра в целях развития малого предпринимательства».
Средства из краевого бюджета предусмотрены в объёме 
1 500,0 тыс. рублей, профинансировано 1 500,0 тыс. рублей или 100 % от предусмотренного лимита.
Реализация мероприятия направлена на обеспечение деятельности в Краснодарском крае первого государственного коворкинг-центра «Место действия». В одном здании с региональным Центром поддержки предпринимательства разместили 24 стационарных рабочих места, а также более 30 свободных, оснащенных всем необходимым для работы оборудованием. 
Начинающие бизнесмены получили бесплатные рабочие места, бесплатное правовое, бухгалтерское и информационное сопровождение. 
За каждым резидентом закреплен наставник из числа успешных бизнесменов, что позволяет начинающим предпринимателям получать практические навыки ведения хозяйственной деятельности. Площадка позволяет стартапам снизить издержки, связанные с ведением бизнеса, на самом сложном начальном этапе.
В 2018 году в рамках реализации мероприятия оказана поддержка 
38 субъектам МСП (план – 29) путем предоставления им в безвозмездное пользование для осуществления групповой и (или) индивидуальной работы рабочих мест.
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Пункт 1.2.9. «Предоставление субсидий унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса фонд Краснодарского края» на обеспечение деятельности инжинирингового центра в целях развития малого и среднего предпринимательства».
Средства предусмотрены в объёме 10 000,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 2 400,0 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 7 600,0 тыс. рублей, профинансировано 10 000,0 тыс. рублей, или 
100 % от предусмотренного лимита.
Являясь структурным подразделением Фонда развития бизнеса Краснодарского края инжиниринговый центр предоставляет услуги субъектам МСП для повышения их технологической готовности за счет разработки (проектирования) технологических и технических процессов и обеспечения решения проектных, инженерных, технологических и организационно-внедренческих задач.
Инжиниринговый центр оказывает следующие услуги:
определение индекса технологической готовности;
проведение технических аудитов;
проведение финансового или управленческого аудита;
консультирование по вопросам технического управления производством;
содействие в получении маркетинговых услуг;
консультационные услуги по патентным исследованиям;
содействие в разработке программ модернизации производства;
анализ потенциала субъектов малого и среднего предпринимательства;
содействие в проведении сертификации продукции субъектов малого и среднего предпринимательства;
оценка потенциала импортозамещения.
Инжиниринговому центру необходимо провести ряд мероприятий, способствующих развитию рынка инжиниринга, субконтрактации и аутсорсинга и формированию положительной репутации инжинирингового центра в предпринимательской среде.
Всего в 2018 году в рамках реализации мероприятия достигнуты следующие показатели:
количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами МСП, получившими государственную поддержку, – 125 ед. (план – 70), что составляет 178,6 % от плана;
прирост среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых у субъектов МСП, получивших государственную поддержку, – 7,6 % (план – 7), что составляет 108,6 % от плана;
количество субъектов МСП, получивших государственную поддержку, – 150 ед. (план – 145), что составляет 103,4 % от плана;
увеличение оборота субъектов МСП, получивших государственную поддержку, в процентном соотношении к показателю за предыдущий период в постоянных ценах 2014 года, – 10,4 %. (план – 7), что составляет 148,6 % от плана;
доля обрабатывающей промышленности в обороте субъектов МСП (без учета индивидуальных предпринимателей), получивших государственную поддержку, – 55 % (план – 21), что составляет 261,9 % от плана.
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Пункт 1.2.10. «Предоставление субсидий унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса Краснодарского края» на обеспечение деятельности по предоставлению поручительств субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
Средства предусмотрены в объёме 81 298,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 34 756,3 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 46 541,9 тыс. рублей, профинансировано 81 298,2 тыс. рублей, или 100 % от предусмотренного лимита.
Субсидии предоставляются Фонду развития бизнеса Краснодарского края в целях финансового обеспечения затрат для обеспечения доступа субъектов МСП и организаций инфраструктуры поддержки субъектов МСП к кредитным и иным ресурсам, развитию системы поручительств по обязательствам субъектов МСП и организаций инфраструктуры поддержки субъектов МСП, основанным на кредитных договорах, договорах займа, договорах о предоставлении банковской гарантии и иных договорах.
Максимальный объем единовременно выдаваемого поручительства в отношении одного субъекта МСП, организации инфраструктуры поддержки не может превышать 25 млн рублей.
Срок действия договоров поручительства, заключенных в обеспечение обязательств субъекта МСП, организации инфраструктуры поддержки по кредитным договорам (договорам займа) не может превышать 72 месяцев, за исключением договоров поручительства, заключенных в обеспечение обязательств субъектов МСП, основным видом деятельности которых является розничная и/или оптовая торговля, для которых максимальный срок действия договора поручительства не может превышать 37 месяцев.
При этом, допускается предоставление поручительства Фонд развития бизнеса фонд Краснодарского края на срок не более 72 месяцев субъектам МСП, основным видом деятельности которых является розничная и/или оптовая торговля, привлекающих денежные средства на неторговые цели, а именно на развитие производства, по кредитным договорам (договорам займа).
Срок действия договоров поручительства, заключенных в обеспечение обязательств субъекта МСП, организации инфраструктуры поддержки по договорам о предоставлении банковской гарантии, не может превышать 
36 месяцев.
Реализация мероприятия в долгосрочной перспективе повлияет на повышение социальной эффективности деятельности субъектов МСП и приведет к росту численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства.
Всего в 2018 году в рамках реализации мероприятия достигнуты следующие показатели:
количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь за количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами МСП, получившими государственную поддержку, – 211 ед. (план – 99), что составляет 213 % от плана;
прирост среднесписочной численности работников (без внешних совместителей), занятых у субъектов МСП, получивших государственную поддержку, – 8,7 % (план – 8), что составляет 108,8 % от плана;
количество субъектов МСП, получивших государственную поддержку, – 83 ед. (план – 80), что составляет 103,8 % от плана;
увеличение оборота субъектов МСП, получивших государственную поддержку, в процентном соотношении к показателю за предыдущий период в постоянных ценах 2014 года, – 14,22 % (план – 7), что составляет 203,1 % от плана;
доля обрабатывающей промышленности в обороте субъектов МСП (без учета индивидуальных предпринимателей), получивших государственную поддержку, – 43,99 % (план – 17), что составляет 258,8 % от плана.
Фондом развития бизнеса Краснодарского края за счет капитализации предшествующих периодов за 2018 год выдано 126 поручительство на сумму 872,3 млн рублей, общая сумма кредитов, выданных под поручительства Фонда развития бизнеса составляет 2 068,2 млн рублей. 
Количество поручительств, выданных за период с начала деятельности, составляет 542 ед. на общую сумму больше 2,97 млрд рублей.
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Пункт 1.2.11. «Предоставление субсидий унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса Краснодарского края» на обеспечение деятельности центра сопровождения инвестиционных проектов».
Средства из краевого бюджета предусмотрены в объёме 6 840,0 тыс. рублей, профинансировано 6 840,0 тыс. рублей, или 100 % от предусмотренного лимита.
На базе Фонда развития бизнеса Краснодарского края создан центр сопровождения инвестиционных проектов (далее – Центр).
Основной целью создания Центра является обеспечение реализации инвестиционных проектов субъектами МСП, в том числе:
обеспечение соблюдения и сокращения сроков мероприятий, предусмотренных графиками («дорожными картами») реализации инвестиционных проектов;
обеспечение прозрачности, обоснованности и своевременности, принимаемых органами исполнительной власти решений;
обеспечение повышения эффективности внутриведомственного, межведомственного и межуровневого взаимодействия, а также взаимодействия с ресурсоснабжающими организациями.
Основные задачи, поставленные перед Центром, – оказание консультационной поддержки и организационного содействия субъектам малого и среднего предпринимательства: 
в подборе и получении земельного участка;
в подготовке и изменении градостроительной документации;  
в получении технических условий на подключение объектов к инженерным сетям;
в подготовке и согласовании проектной документации; 
в получении разрешений на строительство и ввод объектов в эксплуатацию.
В рамках приказа департамента от 19 июля 2016 года № 70 «Об утверждении порядка сопровождения инвестиционных проектов, реализуемых и (или) планируемых к реализации на территории Краснодарского края» на Центр возложена обязанность по консультационному и организационному сопровождению инвестиционных проектов с объемом инвестиций до 
5 млрд рублей, реализуемых субъектами МСП. 
Инвестиционные проекты с объемом инвестиций до 5 млрд рублей, реализуемые субъектами предпринимательской деятельности, не включенными в Единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства, а также все инвестиционные проекты с объемом инвестиций от 5 млрд рублей (стратегические проекты) сопровождаются уполномоченным органом в сфере привлечения инвестиций – департаментом, в котором в соответствии с должностными обязанностями определены ответственные за сопровождение проектов.
В 2018 году в рамках реализации мероприятия достигнуты следующие показатели:
количество инвестиционных проектов, реализуемых субъектами МСП и принятых на сопровождение – 58 ед. (план – 50), что составляет 116 % от плана;
объем инвестиций по инвестиционным проектам, реализуемым субъектами МСП и принятым на сопровождение – 23 млрд рублей (план – 
18 млрд рублей), что составляет 127,8 % от плана.
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Задача 3. Содействие реализации, продвижению и коммерциализации результатов инновационных проектов и разработок, в том числе:
Пункт 1.3.2. «Предоставление субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения части затрат, связанных с созданием и (или) обеспечением деятельности центров молодежного инновационного творчества, ориентированных на создание благоприятных условий для детей, молодежи и субъектов малого и среднего предпринимательства в целях их развития в научно-технической, инновационной и производственной сферах, путем создания материально-технической, экономической, информационной базы».
Средства предусмотрены в объёме 14 000,0 тыс. рублей, в том числе за счет средств краевого бюджета – 3 360,0 тыс. рублей, за счет средств федерального бюджета – 10 640,0 тыс. рублей, профинансировано 13 999,93 тыс. рублей, или 100% от предусмотренного лимита.
Целью деятельности центра молодежного инновационного творчества (далее – ЦМИТ) является создание благоприятных условий для детей, молодежи и развития малых и средних предприятий в научно-технической, инновационной и производственных сферах путем создания материально-технической, экономической, информационной и социальной базы для становления, развития, подготовки к самостоятельной деятельности малых инновационных предприятий, коммерциализации научных знаний и наукоемких технологий.
Основной миссией ЦМИТ является: популяризация инженерных профессий, возможность молодежи получить базовые навыки и знания в области инженерной деятельности, начиная со школьной скамьи, предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства доступа к высокотехнологичному оборудованию для изготовления опытных образцов и малых партий инновационной продукции. В настоящий момент в Краснодарском крае создано 7 ЦМИТ (г. Курганинск, г. Горячий Ключ, г. Новокубанск, г. Краснодар, г. Сочи) Максимальный размер субсидии, предоставляемой одному получателю субсидии на создание и (или) обеспечение деятельности ЦМИТ, составляет 7 млн рублей. Максимальный размер субсидии, предоставляемой одному получателю субсидии на создание и (или) обеспечение деятельности ЦМИТ на базе опорного вуза, составляет 10 млн рублей. 
В соответствии с приказом департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края от 6 июля 2018 года 
№ 93 «О проведении в 2018 году конкурсного отбора субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат, связанных с созданием и (или) обеспечением деятельности центров молодежного инновационного творчества, ориентированных на создание благоприятных условий для детей, молодежи и субъектов малого и среднего предпринимательства в целях их развития в научно-технической, инновационной и производственной сферах, путем создания материально-технической, экономической, информационной базы» объявлен конкурсный отбор субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат, связанных с созданием и (или) обеспечением деятельности ЦМИТ, ориентированных на создание благоприятных условий для детей, молодежи и субъектов малого и среднего предпринимательства в целях их развития в научно-технической, инновационной и производственной сферах, путем создания материально-технической, экономической, информационной базы. Прием заявок на участие в данном конкурсном отборе осуществлялся с 24 по 31 июля 
2018 года.
В соответствии с приказом департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края от 28 августа 2018 года 
№ 113 «Об итогах конкурсного отбора субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края для предоставления субсидий в целях финансового обеспечения (возмещения) части затрат, связанных с созданием и (или) обеспечением деятельности центров молодежного инновационного творчества, ориентированных на создание благоприятных условий для детей, молодежи и субъектов малого и среднего предпринимательства в  целях их развития в научно-технической, инновационной и производственной сферах, путем создания материально-технической, экономической, информационной базы» победителями отбора признаны:
общество с ограниченной ответственностью «3Д Авиа», ОГРН / ИНН / КПП 1182375018847/2308254210/230801001, субсидия в размере 
4 650,055 тыс. рублей;
общество с ограниченной ответственностью «СГУ Центр молодежного инновационного творчества», ОГРН / ИНН / КПП 1182375052640/ 2366005597/ 236601001, субсидия в размере 3 825,043 тыс. рублей;
индивидуальный предприниматель Влесков Роман Олегович, 
ОГРНИП /ИНН 317237500074853 / 511690131584, субсидия в размере 
5 524,828 тыс. рублей.
Всего в 2018 году в рамках реализации мероприятия достигнуты следующие показатели:
	количество вновь созданных рабочих мест (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей), субъектами молодежного предпринимательства, получившими государственную поддержку, – 9 ед. (план – 6), что составляет 150 % от плана;
число физических лиц в возрасте до 30 лет (включительно), вовлеченных в реализацию мероприятий, – 1 541 ед. (план – 1000), что составляет 154,1 % от плана;
количество субъектов малого предпринимательства, созданных физическими лицами в возрасте до 30 лет (включительно), вовлеченными в реализацию мероприятий, – 3 ед. (план – 2), что составляет 150 % от плана;
число физических лиц в возрасте до 30 лет (включительно), завершивших обучение, направленное на приобретение навыков ведения бизнеса и создания малых и средних предприятий, – 155 ед. (план – 100), что составляет 155 % от плана.
На основании вышеизложенного считаем мероприятие выполненным.
Эффективность реализации подпрограмм «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства и стимулирование инновационной деятельности в Краснодарском крае» и «Формирование и продвижение экономической и инвестиционной привлекательности Краснодарского края за его пределами» рассчитана департаментом в соответствии с методикой, утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 8 мая 2014 года № 430 «Об утверждении Порядка принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации государственных программ Краснодарского края».
При оценке эффективности реализации подпрограмм координатором подпрограмм в 2018 году учитывалась степень реализации подпрограмм и эффективность использования финансовых ресурсов на реализацию подпрограмм.
В результате координируемые департаментом подпрограммы показали высокую эффективность реализации по итогам 2018 года, а именно:
подпрограмма «Формирование и продвижение экономической и инвестиционной привлекательности Краснодарского края за его пределами» – эффективность составила 1 и признана высокой;
подпрограмма «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства и стимулирование инновационной деятельности в Краснодарском крае» – эффективность составила 1 и признана высокой.



