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Отчет 
о реализации в 2018 году Плана мероприятий («дорожной карты») развития малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае на 2015-2018 годы 

1. Анализ ситуации в сфере развития и поддержки малого и среднего предпринимательства.

1.1. Анализ развития и поддержки малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае.

В экономике Краснодарского края сфера малого и среднего предпринимательства занимает важное место.

По итогам 2018 года (оценка) на территории края осуществляли деятельность 282 тыс. субъектов малого и среднего предпринимательства, по отношению к прошлому году произошло их увеличение на 7,2 %.

Наибольшее количество субъектов малого и среднего предпринимательства сосредоточено в сферах торговли и ремонта, транспорта, строительства, операций с недвижимым имуществом, доля которых в общем количестве малых и средних форм хозяйствования составляет 63,3 %.

По итогам 2018 года (оценка) в сферу малого и среднего предпринимательства в качестве работников вовлечено 580,8 тыс. человек, по отношению к прошлому году произошло их увеличение на 0,3 %.

Наибольший уровень занятых в малом и среднем предпринимательстве в качестве работников сосредоточен в сферах торговли и ремонта, обрабатывающих производств, строительства, сельского хозяйства, на их долю приходится 63,1 % от численности населения, занятого в данном секторе экономики в качестве работников.

Оборот субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2018 года (оценка) составил 2 833 199,2 млн рублей, по отношению к прошлому году прирост значения данного показателя составил 4,7 %.

Наибольшая часть оборота субъектов малого и среднего предпринимательства приходится на сферы торговли и ремонта, обрабатывающих производств, строительства, сельского хозяйства, доля которых в обороте всех малых и средних форм хозяйствования составляет 
71,8 %.

Объем инвестиций в основной капитал субъектов малого и среднего предпринимательства по итогам 2018 года (оценка) составил 
58 423,8 млн рублей, что на 1,6 % больше, чем в прошлом году.

Наибольший объем капитальных вложений приходится на сферы сельского хозяйства, операций с недвижимым имуществом, строительства, торговли и ремонта, доля которых в объеме инвестиций в основной капитал малых и средних форм хозяйствования составляет 64,5 %.

Информация об оказании поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства отражена в разделе 3 отчета.
1.2. Выявление факторов, препятствующих развитию малого и среднего предпринимательства на территории Краснодарского края (в соответствующей сфере деятельности), и подготовка предложений по их устранению.

Согласно информации департамента промышленной политики Краснодарского края, по итогам 2018 года промышленность Краснодарского края показала рост на 4,2 %. В 2018 году предприятиями Кубани отгружено товаров собственного производства на сумму более 291,5 млрд рублей, с ростом на 16,2 % к аналогичному периоду 2017 года. За тот же период на 7,9 % увеличился объем налоговых платежей от промышленных предприятий края, поступающих в консолидированный бюджет региона – порядка 10,07 млрд рублей.
Высокие показатели индекса промышленного производства обеспечили предприятия Краснодарского края, специализирующиеся на выпуске машин и оборудования, мебели, строительных материалов, химии, а металлургические предприятия.

При этом департаментом промышленной политики Краснодарского края установлено, что несмотря на успешное развитие промышленности региона, существует и ряд сдерживающих факторов, что в том числе влияет и на развитие малого и среднего предпринимательства в данной сфере. Это низкая производительность труда, высокая степень морального и технического износа оборудования, малая доля высококвалифицированных кадров. 

Вместе с тем инструменты для минимизации указанных факторов и достижения дальнейшего прогресса в промышленности существуют, в связи с чем на сегодняшний день представляются следующие основные направления реализации промышленной политики в Краснодарском крае:
реализация мер государственной поддержки, предусмотренных как на краевом, так и на федеральном уровне, и максимальное привлечение предприятий Краснодарского края к участию в данных мерах поддержки;
проведение мероприятий по продвижению и сбыту производимой промышленной продукции;
привлечение инвестиций для создания новых промышленных производств;
реализация Стандарта кадрового обеспечения промышленного роста.
Департаментом промышленной политики Краснодарского края ведется активная работа по реализации перечисленных направлений. 

Так, в 2018 году в рамках государственной программы Краснодарского края «Развитие промышленности Краснодарского края и повышение ее конкурентоспособности», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 30 ноября 2015 г. № 1138, предоставлены субсидии 33 субъектам деятельности в сфере промышленности на общую сумму 83,7 млн рублей, что составляет 98,5 % выполнения плана программы субсидирования. 

С апреля 2018 года на территории Краснодарского края осуществляет свою деятельность новый институт развития – Фонд развития промышленности Краснодарского края (далее – Фонд), основной задачей которого является предоставление льготных займов предприятиям промышленности на финансирование проектов развития и пополнение оборотных средств.

Капитализация Фонда в 2018 году составила 500 млн рублей. Экспертным советом Фонда в 2018 году одобрены к предоставлению займы 
20 промышленным предприятиям Краснодарского края на общую сумму более 382,9 млн рублей. 
Также в 2018 году в рамках оказания содействия в продвижении продукции департаментом промышленной политики Краснодарского края в рамках единого стенда Краснодарского края было организовано участие краевых предприятий промышленности практически во всех отраслевых специализированных выставках под единым брендом «Сделано на Кубани». Всего в течение года к участию в 16 мероприятиях привлечено 
105 промышленных предприятий региона, по результатам которых заключено 129 контрактов на поставку промышленной продукции.

В рамках международной промышленной выставки «ИННОПРОМ», прошедшей в городе Екатеринбурге с 8 по 12 июля 2018 г., Краснодарский край впервые представил одно из перспективных направлений промышленности Кубани – машиностроительный комплекс. Департаментом промышленной политики Краснодарского края при поддержке Краснодарского регионального отделения Российского союза промышленников и предпринимателей был организован единый стенд, на котором представлены основные производители Краснодарского края в указанной сфере. Это позволило презентовать промышленный потенциал региона в области сельскохозяйственного, транспортного, пищевого и нефтегазового машиностроения, а также в станкоинструментальной отрасли. 14 промышленных предприятий Краснодарского края представили инновационные технологии и перспективные разработки, включая компанию Южный завод тяжелого станкостроения – нового инвестора на площадке имущественного комплекса группы «Седин», который в 2018 году начал выпуск станкоинструментального оборудования. 
Кроме того, предприятия легкой промышленности («Красар», «Марина» (бренд Marina), «ВИВО» (бренд Vivo Style) и мануфактура «Инрока») в рамках объединенного стенда департамента промышленной политики Краснодарского края приняли участие в Международной выставке мужской, женской, детской одежды, белья, свадебной моды и аксессуаров «CPM. Премьера моды в 
Москве-2018. Осень». 

В рамках проведения международной выставки строительных и отделочных материалов, инженерного оборудования и архитектурных проектов «WorldBild Krasnodar/YugBuild» с 28 февраля по 2 марта 2018 г. в городе Краснодаре департаментом промышленной политики Краснодарского края организована единая экспозиция «Сделано на Кубани», в которой приняли участие краевые предприятия-производители строительных материалов. Также в единой экспозиции были представлены групповые стенды производителей продукции для строительного комплекса 3 муниципальных образований (Гулькевичский, Мостовский и Северский районы).

С 28 по 31 марта 2018 г. в городе Краснодаре прошла                                         21-ая «Международная выставка мебели, материалов, комплектующих и оборудования для деревообрабатывающего и мебельного производства 
UMIDS-2018».

Наряду с российскими и зарубежными предприятиями свои достижения в области деревообработки и производства мебели представили 17 ведущих кубанских производителей в рамках коллективного стенда под единым брендом «Сделано на Кубани». 

С 22 по 25 мая 2018 г. в Усть-Лабинском районе (ст. Воронежская) состоялась XVIII Международная агропромышленная выставка с полевой демонстрацией техники и технологий «Золотая Нива-2018».

При содействии департамента промышленной политики Краснодарского края и министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края в выставке приняли участие 
20 предприятий сельскохозяйственного и пищевого машиностроения Краснодарского края, которые представили 30 образцов техники в единой экспозиции «Сделано на Кубани». 

Кроме того, в ноябре 2018 года в рамках прошедшей в городе Краснодаре XXV Международной выставки сельскохозяйственной техники, оборудования и материалов для производства и переработки растениеводческой сельхозпродукции «ЮГАГРО-2018» департаментом промышленной политики Краснодарского края совместно с министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края был организован единый стенд краевых предприятий сельскохозяйственного машиностроения под единым брендом «Сделано на Кубани». В работе стенда приняли участие 21 предприятие с 41 образцом новой техники. 

26 октября 2018 г. в станице Пластуновской Динского района состоялась выставка-презентация «День промышленности Краснодарского края в Динском районе», в которой приняли участие краевые промышленные предприятия. 

Департаментом промышленной политики Краснодарского края в 
2018 году организовано проведение 3 мероприятий по продвижению продукции краевых производителей школьной формы под общим названием «Дни школьной моды» (в городах Славянск-на-Кубани, Армавир и Белореченск). Задачами данных мероприятий является стимулирование образовательных учреждений Краснодарского края к введению фирменного стиля, ознакомление с составом тканей и качеством фурнитуры, используемых при пошиве школьной формы, формирование положительного имиджа краевых производителей.

Кроме того, продолжается постоянная актуализация и наполнение каталога производимой в крае промышленной продукции и каталога строительных материалов. 

В отчетном периоде осуществлялась реализация направления – «дорожные карты» по развитию промышленного потенциала в муниципальных образованиях Краснодарского края. В них закладываются мероприятия по популяризации промышленного потенциала района, увеличению сбыта продукции местных производителей, государственной поддержке местных предприятий, а также по привлечению инвестиций. Опыт, полученный при разработке и реализации «дорожной карты» по муниципальному образованию город Армавир в 2017 году, был внедрен в начале 2018 года еще в 12 районах Краснодарского края – Апшеронском, Белореченском, Гулькевичском, Кущевском, Красноармейском, Мостовском, Приморско-Ахтарском, Северском, Староминском, Тихорецком, Тимашевском, Усть-Лабинском. Также продолжается успешный опыт реализации «дорожной карты» по Армавиру.   

В рамках переданных департаменту промышленной политики Краснодарского края в отчетном периоде полномочий по созданию индустриальных (промышленных) парков и промышленных кластеров проделана следующая работа.

Департаментом промышленной политики Краснодарского края оказано содействие Краснодарскому компрессорному заводу «Борец» в подготовке документов для подачи заявки в Минпромторг России с целью включения промпарка «Компрессорный» в реестр промпарков России, в целях применения к ним мер стимулирования деятельности в сфере промышленности. 
Также в целях реализации проекта по созданию промпарка «Восточная промышленная зона» в городе Краснодаре департаментом промышленной политики Краснодарского края проведена работа с ресурсоснабжающими организациями по вопросу разработки плана подключения к сетям водоснабжения и газа, проработан вопрос строительства дорог с органами исполнительной власти и проведены переговоры с потенциальным инвестором по участию в данном проекте в качестве управляющей компании. 

В части оказания содействия в развитии промышленных кластеров на территории Краснодарского края департаментом промышленной политики Краснодарского края оказано содействие в подготовке документов для подачи заявки с целью включения промышленного кластера «Кубань» в реестр Минпромторга России. 

В соответствии с решениями Минпромторга России в ноябре 2018 года промпарк «Компрессорный» и промышленный кластер «Кубань» внесены в реестры Минпромторга России.

Департаментом промышленной политики Краснодарского края в 
2018 году также разработан ряд нормативно-правовых актов, касающихся вопросов реализации полномочий органов власти по оказанию содействия в развитии промпарков на территории Краснодарского края в части реализации отдельных полномочий и порядков определения стоимости арендной платы за земельные участки, предоставленные для реализации масштабных инвестиционных проектов.

Проведена работа по созданию и поддержанию в актуальном состоянии базы свободных инвестиционных площадок на территории Краснодарского края под размещение промышленных производств, а также работа по подбору инвестиционных площадок для размещения промышленных производств на территории Краснодарского края для потенциальных инвесторов.

Также продолжается реализация регионального Стандарта кадрового обеспечения промышленного роста. 

В настоящее время департамент промышленной политики Краснодарского края совместно с министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края и промышленными предприятиями Краснодарского края проводит работу по актуализации данных по требуемым компетенциям на 2020-2024 годы и соответствию специальностей существующим учебным планам.

В целях дальнейшей организации дуального обучения на базе образовательных учреждений и промышленных предприятий проводится работа по разработке типовых форм договоров об организации дуального обучения и совместной деятельности.

На сегодняшний день образовательные организации Краснодарского края подтвердили возможность подготовки специалистов по актуальным потребностям предприятий. Однако существует необходимость корректировки учебных программ под современные требования предприятий, а также необходимость дополнительного финансирования на оборудование учебных классов.

Так, 1 октября 2018 г. состоялось торжественное открытие класса дуального обучения на заводе КЛААС в Краснодаре. В рамках проекта дуального обучения на заводе КЛААС организованы специальные аудитории, оснащенные современными станками и металлообрабатывающим оборудованием. Здесь в течение двух лет будут бесплатно заниматься первые десять учеников из числа лучших студентов государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края «Тихорецкий индустриальный техникум». Они получат знания и практические навыки работы по специальности европейского образовательного стандарта «Индустриальный механик», а также смогут адаптироваться к корпоративной культуре производства на этапе получения среднего профессионального образования. 

По итогам обучения, наряду с дипломами своих учебных заведений, студенты получат сертификаты немецкого образца о прохождении обучения на заводе CLAAS. В следующем потоке запланирована подготовка студентов из государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения Краснодарского края «Краснодарский машиностроительный колледж». В дальнейшем все выпускники будут востребованы машиностроительными предприятиями и в первую очередь концерном CLAAS.
В 2018 году департамент промышленной политики Краснодарского края начал активно внедрять механизмы проектного управления в свою деятельность. С этой целью в департаменте промышленной политики Краснодарского края сформирован ведомственный проектный офис, ставший, по сути, координирующей структурой в процессе подготовки и реализации приоритетных проектов в сфере промышленности.
Внедренный в департаменте промышленной политики Краснодарского края механизм организации работы по принципам проектного управления стал основанием для участия в конкурсе профессионального управления проектной деятельностью «Проектный Олимп 2018», организованном Аналитическим центром при Правительстве Российской Федерации при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации, состоявшемся 21 ноября 2018 г. в Москве. Участниками конкурса стали более 200 проектов из 50 регионов страны. По итогам конкурса департамент промышленной политики Краснодарского края с презентацией «Проектная деятельность в департаменте промышленной политики Краснодарского края» занял II место в номинации «система управления проектной деятельностью в органах исполнительной власти субъектов Российской Федерации, курирующих вопросы промышленности и торговли».
Департаментом потребительской сферы и регулирования рынка алкоголя Краснодарского края выявлены следующие факторы, препятствующие развитию малого и среднего предпринимательства на территории Краснодарского края:
отсутствие стартового капитала для начала деятельности предприятия; 

ограниченная доступность финансовых ресурсов, обусловленная тем, что многие банки неохотно дают кредиты индивидуальным предпринимателям на открытие и развитие бизнеса; 

труднодоступность офисных, производственных или торговых площадей, связанная с сохраняющимся высоким уровнем арендной платы;

ограниченность доступа субъектов малого сектора экономики к рынкам сбыта, как на муниципальном, так и на федеральном уровне, что объясняется небольшими ресурсными возможностями субъектов малого бизнеса по сравнению с крупными предприятиями; 

нехватка высококвалифицированных кадровых ресурсов в связи с невозможностью платить высокую заработную плату; 

неразвитый механизм поддержки субъектов малого сектора экономики. 

В 2018 году оборот розничной торговли на 90,8 % формировался торгующими организациями и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими деятельность в стационарной торговой сети (вне рынка).

С января по декабрь 2018 года проведено 155 мероприятий по недопущению необоснованного роста цен на социально значимые товары первой необходимости. Информация о повышении (снижении) розничных цен на постоянной основе направляется в прокуратуру Краснодарского края.

В соответствии с проведенным анализом уровня цен на фиксированный набор товаров установлено, что средние розничные цены на отдельные виды социально значимых продуктов питания в обследованных торговых объектах соответствуют среднекраевым. При этом наблюдается не только рост, но и снижение цен, что свидетельствует об эффективности предпринимаемых мер. 

В 2018 году с целью оказания содействия товаропроизводителям малых форм хозяйствования в реализации продукции на территории всех муниципальных образований продолжалась работа ярмарок.

По состоянию на 31 декабря 2018 г. на территории края функционировали 802 площадки для проведения ярмарок, в том числе 77 ярмарок «выходного дня», которые являются особенно востребованными у населения. Граждане, ведущие личные подсобные хозяйства или занимающиеся садоводством и огородничеством, имеют возможность реализовать произведенную ими сельскохозяйственную продукцию, за счет чего ценообразование продукции, реализуемой на ярмарках, осуществляется без дополнительной наценки. Из общего числа действующих ярмарок около 50 % являются муниципальными, где за предоставление торгового места с участников взимается минимальная плата.

Эффективными мерами для устранения факторов, препятствующих развитию малого и среднего предпринимательства на территории Краснодарского края могут также стать:

усовершенствование кредитной системы, путем разработки новых программ, позволяющих упростить доступ к получению кредита на создание бизнеса;

предоставление льгот по арендной плате и налогам для малого и среднего предпринимательства;

дальнейшее совершенствование законопроектов, регулирующих деятельность субъектов малого и среднего предпринимательства.

Министерством курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края установлено, что одним из ограничивающих факторов в развитии предпринимательства на территории Краснодарского края в санаторно-курортной сфере является недостаточное развитие инженерной инфраструктуры: отсутствие центральной канализации, дефицит водоснабжения, электроснабжения (особенно в летний период). На побережье Черного моря сгонно-нагонные ветра и сильные штормы вызывают большие разрушения береговых обрывов и колебания уровней прибрежных вод, в связи с чем необходимо строительство набережных (гидротехнических сооружений).

Решение указанной проблемы возможно путем создания соответствующих туристских кластеров, так в настоящее время на территории муниципальных образований город-курорт Анапа и город Новороссийск осуществляются мероприятия в рамках создания туристско-рекреационного кластера «Абрау-Утриш». Инвестиционный проект по созданию туристско-рекреационного кластера «Абрау-Утриш» реализовывался в 2018 году в рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2011 г. № 644.

Данные мероприятия позволяют решить проблемы с недостаточно развитой, а где-то и отсутствующей инженерной инфраструктурой, наличие которой, в свою очередь привлекает инвесторов к созданию объектов туристской инфраструктуры, тем самым способствуя появлению новых точек роста санаторно-курортного и туристского комплекса и смежных с ним отраслей.  

Так, в настоящее время в рамках указанной федеральной целевой программы на территории Краснодарского края завершено строительство трех объектов обеспечивающей инфраструктуры (пляж и два водовода).

В настоящее время фактически построен коллектор на территории муниципального образования город-курорт Анапа, осталось провести пуско-наладочные работы.

Общий объем финансирования строительства указанных объектов обеспечивающей инфраструктуры за счет бюджетных средств составил более 700 млн рублей.

Также за счет внебюджетных источников в рамках создания указанного кластера создано 6 туристских объектов (один комплекс СПА, один водный развлекательный центр и четыре средства размещения), объем инвестиций составил более 2 000 млн рублей.

В целях продолжения создания туристско-рекреационного кластера «Абрау-Утриш» администрацией Краснодарского края в Федеральное агентство по туризму направлена заявка о включении в проект федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации на 2019-2025 годы» мероприятий по строительству трех объектов обеспечивающей инфраструктуры (две набережные и один коллектор).

Согласно информации Федерального агентства по туризму в соответствии с решением Рабочей группы по экспертизе инвестиционных проектов, предлагаемых субъектами Российской Федерации к включению в перечень мероприятий программы от 10 мая 2018 г., инвестиционный проект по созданию туристско-рекреационного кластера «Абрау-Утриш» рекомендован к включению в указанный проект федеральной целевой программы с 2020 года. Общий объем финансирования за счет бюджетных средств в рамках строительства объектов обеспечивающей инфраструктуры предварительно составляет более 1 000 млн рублей.

Также планируется создать семь объектов туристской инфраструктуры (пять гостиниц, ресторан и кафе), объем инвестиций составит более 
2 000 млн рублей.

Министерством транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края установлено, что одним из факторов, оказывающих негативное влияние на развитие предпринимательства в сфере транспортных услуг на территории Краснодарского края, является перевозка пассажиров и багажа лицами, незаконно осуществляющими данную деятельность с помощью транспортных средств, используемых в качестве легковых такси. 

Значительное число граждан, зарабатывающих с помощью нелегальных перевозок легковыми такси, официально являются неработающими, что позволяет сделать вывод об их неформальной занятости. Непринятие надлежащих мер к хозяйствующим субъектам, осуществляющим незаконные перевозки пассажиров и багажа, приводит к снижению безопасности дорожного движения, ухудшению качества транспортного обслуживания населения и созданию условий для недобросовестной конкуренции. Недополученные доходы в бюджеты всех уровней от нелегального осуществления данного вида деятельности в сложившихся экономических условиях являются существенными, и проводимая работа по увеличению числа выданных разрешений, легализации соответствующих хозяйствующих субъектов требует активизации в рамках действующего законодательства. 

Министерство транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края является административным органом, уполномоченным выдавать разрешения перевозчикам, осуществляющим деятельность по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси, проверять правильность осуществления ими разрешенной деятельности, составлять протоколы и рассматривать дела об административных правонарушениях по статьям 11.14.1 и 12.31.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, совершаемых в процессе осуществления этой деятельности. При этом, проверкам со стороны министерства могут подвергаются только те перевозчики, которые зарегистрированы в установленном порядке и по своей инициативе обратились за получением соответствующего разрешения. Данные проверки осуществляются в соответствии с Федеральным законом от 26 декабря 2008 г. № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля».

На территории Краснодарского края работают 236 таксомоторных организаций и 1 895 индивидуальных предпринимателей, получивших разрешения на осуществление деятельности по перевозке пассажиров и багажа легковыми такси. Перевозка пассажиров выполняется 16 703 автомобилями, соответствующими требованиям краевого законодательства. В пределах установленной компетенции министерством транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края проводились межведомственные мероприятия, направленные на легализацию налоговой базы, выявление граждан, незаконно оказывающих услуги по перевозке пассажиров и багажа легковым такси.

Организовано межведомственное взаимодействие с Управлением Федеральной налоговой службы по Краснодарском краю для выявления перевозчиков, не зарегистрированных в качестве индивидуальных предпринимателей. На основании сведений, полученных от Управления Федеральной налоговой службы по Краснодарскому краю, министерством транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края формируются приказы о прекращении действия разрешений в связи с прекращением физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя. На официальном сайте министерства транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края в сети «Интернет» размещена информация о работе телефонов «горячая линия» для оперативного и своевременного сообщения фактов невыплаты заработной платы, выплаты части заработной платы неофициально, не оформления трудовых отношений трудовыми договорами в письменной форме.
По состоянию на 31 декабря 2018 г. согласно информации, представленной муниципальными образованиями Краснодарского края, рабочими группами было организовано и проведено 2 441 мероприятие, направленное на выявление и пресечение деятельности лиц, незаконно оказывающих услуги по перевозке пассажиров и багажа легковым такси, по результатам которых составлено 2 985 протоколов об административных правонарушениях. В рамках административных производств по части 2 статьи 14.1 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях сотрудниками полиции изъято 828 транспортных средств, которые перемещены на специализированные стоянки до решений судов. Количество лиц, поставленных на учет в налоговых органах, по оперативным данным составляет 708 человек. Сумма налоговых платежей, поступившая в бюджет по результатам проведенной работы, составила 811,3 тыс. рублей.

По итогам 2018 года доля закупок, осуществленных министерством транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края у субъектов малого предпринимательства и социально ориентированных некоммерческих организаций, в совокупном объеме закупок товаров, работ, услуг, определенным в соответствии с частью 1.1 статьи 30 Федерального закона 
от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» составила 9 % (или 563,6 млн рублей), по итогам 2017 года указанная доля составляла 5 % (463,5 млн рублей). Таким образом, наблюдается рост количества участников системы электронных аукционов из числа субъектов малого предпринимательства в сфере дорожной деятельности. Однако, необходимо отметить, что существуют объективные ограничения, сдерживающие рост участников закупок из числа субъектов малого предпринимательства:
контракты по объектам дорожного строительства, реконструкции и ремонта имеют длительный период исполнения, они требуют наличия парка специализированной техники и участия высокопрофессиональных специалистов, поскольку выполняются на объектах повышенной опасности (дорогах, мостах, тоннелях, путепроводах и т.д.);
работы дорогостоящие, доля контрактов, в которых начальная (максимальная) цена контракта не превышает 20 млн рублей (требование подпункта 1 пункта 1 статьи 30 Федерального закона от 5 апреля 2013 г. 
№ 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»), невелика относительно количества объектов и объемов работ, предусмотренных в рамках исполнения государственной программы Краснодарского края «Развитие сети автомобильных дорог Краснодарского края», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 12 октября 2015 г. № 965. 
В целях развития предпринимательской деятельности, снижения неформальной занятости населения министерство транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края в течение 2018 года принимало участие в заседаниях рабочей группы по принятию мер, направленных на снижение неформальной занятости, проводимых министерством труда и социального развития Краснодарского края. Также в отчетном периоде проводились совещания, заседания комиссии министерства транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края по анализу эффективности деятельности государственных унитарных предприятий Краснодарского края и хозяйственных обществ, акции (доли) которых находятся в государственной собственности Краснодарского края в целях сокращения убыточности и повышения налоговых поступлений в консолидированный бюджет края. В соответствии с Законом Краснодарского края от 29 декабря 2016 г. № 3543- КЗ «О программе приватизации государственного имущества Краснодарского края и основных направлениях приватизации государственного имущества Краснодарского края на 2017-2019 годы» в программу приватизации государственного имущества Краснодарского края включены пакеты акций следующих хозяйственных обществ, находящихся в государственной собственности Краснодарского края, курируемых министерством транспорта и дорожного хозяйства Краснодарского края: НАО «Тимашевское ПАТП», НАО «Темрюкская автоколонна № 2098, НАО «Славянское ПАТП».

Министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края установлено, что факторами, препятствующими развитию малого и среднего предпринимательства в агропромышленном комплексе края являются:
проблемы земельных отношений;
организация проезда сельскохозяйственной техники по автомобильным дорогам федерального и регионального значения;
установленный порядок землепользования в границах водоохранных зон и прибрежных полос;
запрет сева колосовых культур на придорожных полосах автомобильных дорог;
незначительные количество субъектом малого и среднего предпринимательства, привлекающих средства государственной поддержки;
проблемы по продвижению и сбыту производимой сельскохозяйственной продукции.
Инструментами для минимизации вышеперечисленных факторов и достижения дальнейшего прогресса в развитии агропромышленного комплекса края представляются следующие.
1. Внесение изменений в следующие законодательные акты: 

1) в статью 10 Федерального закона от 24 июля 2002 г. № 101-ФЗ 
«Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» в части предоставления в аренду земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения для крестьянских (фермерских) хозяйств без торгов в соответствии с критериями, установленными законами субъектов Российской Федерации;

2) в статью 39.6 Земельного кодекса Российской Федерации в части установления возможности заключения нового договора аренды земельного участка, предназначенного для ведения сельскохозяйственного производства, после истечения срока ранее заключенного договора аренды при условии отсутствия претензий и подачи заявления в установленные сроки;
3) в крестьянских (фермерских) хозяйствах на разных видах пользования земельных участков часть их площади находится в водоохранных зонах и прибрежных защитных полосах. Учитывая тот факт, что площади исчисляются гектарами, вести борьбу с карантинными сорняками вручную невозможно. В этих целях целесообразно внесение изменений в Водный кодекс Российской Федерации, а именно: изложить подпункты 4, 6, пункта 15 статьи 65 «Водоохранные зоны и прибрежные защитные полосы» в следующей редакции:

«пункт 4 – движение и стоянка транспортных средств (кроме специальных транспортных средств и сельскохозяйственной техники), за исключением их движения по дорогам и стоянки на дорогах и в специально оборудованных местах, имеющих твердое покрытие;»;

«пункт 6 – размещение специализированных хранилищ пестицидов и агрохимикатов, применение пестицидов и агрохимикатов не входящих в «Государственный каталог пестицидов и агрохимикатов разрешенных к применению на территории Российской Федерации» или запрещенных к применению в санитарных зонах вокруг рыбохозяйственных водоемов;»;
4) изложить подпункт 1 пункта 17 статьи 65 Водного кодекса Российской Федерации в следующей редакции: «распашка земель, за исключением поверхностной обработки почвы (нулевая или минимальная технология обработки почвы);»;
5) в пункт 213 постановления Правительства Российской Федерации 
от 25 апреля 2012 г. № 390 «О противопожарном режиме» в части отмены запрета сева колосовых культур на придорожных полосах автомобильных дорог;
6) в Правила дорожного движения Российской Федерации, утвержденные Постановлением Правительства Российской Федерации от 23 октября 1993 г. 
№ 1090 в пункт 23.5 габаритные параметры по ширине агрегатируемой сельскохозяйственной техники, превышающей 3,0 метра;

7) в пункт 1 статьи 31 Федерального закона от 8 ноября 2007 г. 
№ 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и дорожной деятельности в Российской Федерации» добавить «…. и сельскохозяйственной техники»;

8) в Приказ Минтранса Российской Федерации от 24 июля 2012 г. № 258, утверждающий Порядок выдачи специального разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортного средства (трактора агрегатируемого с прицепной сельскохозяйственной машиной, самоходных машин в сцепке с жатками). 

2. Специальный разрешительный документ для передвижения сельскохозяйственной техники, превышающей установленные габариты по параметрам, выдавать на один год без ограничения количества поездок. 

3. Урегулировать проезд трактора в агрегате с прицепной сельскохозяйственной машиной, не подлежащей государственной регистрации и наличия регистрационного номерного знака.
Необходимо в 2019 году:

добиться объема средств государственной поддержки не менее 20 % от всех средств АПК, исключить избыточные административные требования из порядков предоставления средств господдержки; 

принять меры по доведению информации о грантовых средствах господдержки для начинающих фермеров, семейных животноводческих ферм, начинающих и действующих сельскохозяйственных потребительских кооперативов и программы «Молодой сад»;
активизировать деятельность по созданию сельскохозяйственных потребительских кооперативов по направлениям поставок материальных ресурсов, сбыту и переработке продукции растениеводства и животноводства, выявлять в среде фермеров инициативных руководителей для создаваемых кооперативов;
принять меры по объединению крестьянских (фермерских) хозяйств в некоммерческие организации фермерского самоуправления и внесению членов в реестр АККОР для реализации кредитного продукта на сезонные полевые работы АО «Россельхозбанк».
По информации департамента строительства Краснодарского края по состоянию на 31 декабря 2018 г. на территории Краснодарского края зарегистрировано 17 530 строительных организаций. 

По состоянию на 31 декабря 2018 г. деятельность в строительной отрасли края осуществляли 5 294 малых предприятия.

Департаментом строительства Краснодарского края не установлено факторов, препятствующих развитию малого и среднего предпринимательства по виду деятельности «строительство» на территории Краснодарского края.
1.3. Анализ поступивших в адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае жалоб от субъектов малого и среднего предпринимательства, права и законные интересы которых были нарушены.
В адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей в Краснодарском крае (далее – Уполномоченный) в 2018 году поступило 
1 450 обращений, что на 103 обращения (или на 6,6 %) меньше, чем в 
2017 году, а также 313 жалоб, что на 1 жалобу (или на 0,3 %) больше, чем в 2017 году, связанных с проведением мероприятий по предотвращению нарушения прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.

Наибольшее количество жалоб и обращений к Уполномоченному поступает от предпринимателей, осуществляющих деятельность в крупных административных центрах, таких, как город Краснодар (32 %), город-курорт Сочи (8 %), город Новороссийск (4 %), город-курорт Анапа (4 %).

Доля жалоб, по итогам рассмотрения которых права заявителей полностью или частично восстановлены, в 2018 году составила 66 %. По остальным жалобам заявителям даны консультации (24 %) или жалобы направлены по подведомственности (4 %). По 2 % жалоб заявителям в силу различных причин отказано в рассмотрении жалоб, 4 % жалоб составили те жалобы, по которым указанные в них нарушения не подтвердились (доля данного показателя в общем количестве жалоб выросла в сравнении с 
2017 годом в 2 раза).

Субъектами, в отношении которых поступали жалобы от предпринимательского сообщества, являются органы местного самоуправления (26,5 %), правоохранительные органы (23 %), контрольно-надзорные органы (17,5 %), органы исполнительной власти Краснодарского края (15 %), субъекты естественных монополий (4,5 %), хозяйствующие субъекты (4,5 %), судебные органы (3 %), иные органы и организации (6 %). При этом, в 2018 году число жалоб на органы исполнительной власти увеличилось в сравнении с 2017 году на 11 %, что обусловлено несогласием заявителей с результатами проведенной государственной кадастровой оценки объектов недвижимости. Вместе с тем, в 2018 году существенно снизилось число жалоб на хозяйствующих субъектов – с 20 % в 2017 году до 4,5 % в 2018 году.
Наиболее актуальная тематика поступивших в адрес Уполномоченного в 2018 году жалоб – это земельные и имущественные отношения, доля которых составила 22 % от общего числа. Также в адрес Уполномоченного в 2018 году поступили жалобы на тему уголовного преследования (17 %), проведения проверок и привлечения к административной ответственности (12 %), споров хозяйствующих субъектов (9,5 %), государственных и муниципальных закупок (9,5 %), действиями сотрудников правоохранительных органов, не связанных с уголовным преследованием (7 %), антимонопольного регулирования (1 %), иных вопросов (22 %). При этом, число жалоб, связанных с антимонопольным регулированием, в 2018 году значительно снизилось в сравнении с 2017 годом, однако существенно выросло число жалоб, связанных с проведением проверок и привлечением к административной ответственности.
Также в 2018 году Уполномоченным:

подготовлено и направлено 48 ходатайств о привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной и административной ответственности;

осуществлено 14 посещений мест лишения свободы в целях защиты прав подозреваемых, обвиняемых и осужденных по делам о преступлениях, предусмотренных «экономическими» статьями Уголовного кодекса Российской Федерации;

принято участие в 11 судебных заседаниях по обращениям заявителей;

с письменного согласия заявителей, в отношении которых проводились проверки (в рамках государственного контроля (надзора) или муниципального контроля), принято участие в 64 проверках;

в органы государственной власти Краснодарского края, органы местного самоуправления направлено 23 мотивированных предложения о принятии нормативных правовых актов (о внесении изменений в нормативные правовые акты или признании их утратившими силу);

проведено 103 процедуры оценки регулирующего воздействия, затрагивающих права и законные интересы субъектов предпринимательской деятельности, являющиеся обязательными для рассмотрения органами исполнительной власти, органами местного самоуправления; 
направлено 205 запросов в органы государственной власти, органы местного самоуправления и в адрес должностных лиц о предоставлении необходимых документов и сведений.

2. Совершенствование законодательства Краснодарского края, регулирующего правоотношения в сфере развития малого и среднего предпринимательства.
2.1. Подготовка предложений по внесению изменений в Федеральный Закон от 22 ноября 1995 г. № 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» в части:
1) передачи субъектам Российской Федерации полномочий по лицензированию и лицензионному контролю производства, хранения и поставок вина и игристых (шампанских) вин, произведенных из отечественного винограда.
Проектом федерального закона № 226612-7 «О развитии виноградарства и виноделия в Российской Федерации», принятом Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении, обозначены полномочия органов государственной власти Российской Федерации и органов государственной власти субъектов Российской Федерации в области развития виноградарства и виноделия, а также особенности лицензирования деятельности по производству и обороту вина, игристого вина (шампанского), ликерного вина.
2) увеличение срока действия лицензий на осуществление деятельности по производству вина и игристых (шампанских) вин, произведенных из отечественного винограда, до 10 лет.
Проектом федерального закона № 226612-7 «О развитии виноградарства и виноделия в Российской Федерации», принятом Государственной Думой Федерального Собрания Российской Федерации в первом чтении, предусматривается увеличение срока действия лицензий до 15 лет.
2.2. Подготовка предложений по внесению изменений 
в Налоговый Кодекс Российской Федерации в части установления пониженной ставки акциза на вино, произведенное из отечественного винограда.
В соответствии с изменениями статьи 193 части второй Налогового кодекса Российской Федерации установлены пониженные налоговые ставки для вин с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения, за исключением игристых вин (шампанских) – 5 руб. за 1 л; для игристых вин (шампанского) с защищенным географическим указанием, с защищенным наименованием места происхождения – 14 руб. за 1 л.

2.3. Подготовка предложений по увеличению расходных обязательств Краснодарского края, направленных на финансирование мероприятий по государственной поддержке субъектов предпринимательской деятельности в соответствии с подпрограммой «Развитие подотрасли виноградарства и виноделия» государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия».
Министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края, в структуру которого входит управление по виноградарству и винодельческой промышленности, систематически ведется работа по привлечению средств федерального бюджета на возмещение части затрат на закладку и уход за виноградниками. Государственная поддержка отрасли виноградарства позволила существенно увеличить площадь закладки виноградников за последние 4 года – с 916 га в 2015 году до 2 163 га в 2018 году. При этом, если в 2015 году бюджетные средства федерального и краевого уровня были выделены в объеме 219 млн рублей (в том числе 71 млн рублей – средства краевого бюджета), то по итогам 2018 года этот показатель вырос почти в 2 раза и составил уже 420 млн рублей (в том числе 101 млн рублей – средства краевого бюджета).

2.4. Обеспечение разработки и утверждения в установленном порядке проекта государственной программы Краснодарского края «Развитие промышленности Краснодарского края и повышение ее конкурентоспособности».

Государственная программа Краснодарского края «Развитие промышленности Краснодарского края и повышение ее конкурентоспособности» утверждена постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 30 ноября 2015 г. № 1138 
(срок реализации – 2016-2021 годы).
2.5. Подготовка предложений по увеличению расходных обязательств Краснодарского края по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках мероприятий, связанных с содействием повышению энергоэффективности их производств в соответствии с подпрограммой «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Краснодарского края на период 2014 – 2020 годов» государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса».

В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 24 августа 2015 г. № 789 «О признании утратившими силу некоторых правовых актов главы администрации (губернатора) Краснодарского края» государственная программа Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса», утвержденная постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 2013 г. № 1183, признана утратившей силу с 1 января 2016 г.
2.6. Подготовка в установленном порядке изменений в государственную программу Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденную постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 
2013 г. № 1204, по итогам реализации плана мероприятий («дорожной карты») по содействию импортозамещению в сельском хозяйстве на 
2014-2015 годы, утвержденного распоряжением Правительства Российской Федерации от 2 октября 2014 г. № 1948-р (при необходимости).
В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 15 июля 2015 г. № 667 «О признании утратившим силу постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края 
от 14 октября 2013 г. № 1204 «Об утверждении государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» государственная программа Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденная постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 2013 года № 1204, признана утратившей силу с 1 января 2016 г.
2.7. Подготовка предложений по внесению изменений в подпрограмму «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае на 2014-2018 годы» государственной программы Краснодарского края «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной постановлением главы администрации (губернатором) Краснодарского края от 
14 октября 2013 г. № 1201, предусматривающих мероприятия по софинансированию расходных обязательств муниципальных образований Краснодарского края по развитию субъектов малого и среднего предпринимательства по возмещению (субсидированию) из местного бюджета части затрат субъектов предпринимательской деятельности:

на ранней стадии их деятельности;

на уплату первого взноса при заключении договора финансовой аренды (лизинга), понесенных субъектами малого и среднего предпринимательства;

на уплату процентов по кредитам, привлеченным в российских кредитных организациях на приобретение оборудования в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг).
В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 23 июля 2015 г. № 688 «О внесении изменений в постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 1 июля 2013 г. № 685 «Об утверждении перечня государственных программ Краснодарского края» и признании утратившими силу некоторых правовых актов главы администрации (губернатора) Краснодарского края» государственная программа Краснодарского края «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденная постановлением главы администрации (губернатором) Краснодарского края от 14 октября 2013 г. № 1201 признана утратившей силу с 1 января 2016 г.
2.8. Подготовка законодательной инициативы главы администрации (губернатора) Краснодарского края по введению «налоговых каникул» для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную и упрощенную системы налогообложения, осуществляющих деятельность в производственной, социальной и научной сферах.

Для впервые зарегистрированных индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную и упрощенную системы налогообложения, осуществляющих деятельность в производственной, социальной и научной сферах, а также в сфере бытовых услуг населению, законами Краснодарского края от 8 мая 2015 г. № 3169-КЗ «Об условиях применения упрощенной системы налогообложения на территории Краснодарского края» и от 
30 ноября 2015 г. № 3279-КЗ «О внесении изменений в Закон Краснодарского края «О введении в действие патентной системы налогообложения на территории Краснодарского края» на территории Краснодарского края были введены «налоговые каникулы», действовавшие до 1 января 2018 г.
2.9. Формирование, ведение и обязательное опубликование перечня государственного имущества Краснодарского края, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

Перечень государственного имущества Краснодарского края, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства (далее – перечень государственного имущества) утвержден распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 ноября 2016 г. № 363-р «Об утверждении Перечня государственного имущества Краснодарского края, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».
В 2017 году в перечень государственного имущества внесены изменения. В частности, распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 30 октября 2017 г. № 315-р перечень государственного имущества дополнен объектом недвижимого имущества (площадью 291,01 
кв. м), расположенным на территории муниципального образования город Краснодар, а объект недвижимого имущества (площадью 19,4 кв. м), расположенный на территории муниципального образования город-курорт Анапа, в связи с невозможностью его дальнейшего использования ввиду его неудовлетворительного технического состояния исключен из него.

В 2018 году распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 31 октября 2018 г. № 276-р перечень государственного имущества дополнен объектом недвижимого имущества (площадью 
21,9 кв. м), расположенным в городе Кропоткине муниципального образования Кавказский район.

По состоянию на 31 декабря 2018 г. в перечень имущества включены 
3 объекта недвижимого имущества (общей площадью 459,61 кв. м), расположенные в городе Краснодаре, станице Должанской Ейского района, городе Кропоткине Кавказского района.

3. Оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

3.1. Реализация мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства в Краснодарском крае на 2014-2018 годы» государственной программы Краснодарского края «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной постановлением главы администрации (губернатором) Краснодарского края от 14 октября 2013 г. № 1201.

В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 23 июля 2015 г. № 688 «О внесении изменений в постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 
1 июля 2013 года № 685 «Об утверждении перечня государственных программ Краснодарского края» и признании утратившими силу некоторых правовых актов главы администрации (губернатора) Краснодарского края» государственная программа Краснодарского края «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденная постановлением главы администрации (губернатором) Краснодарского края от 14 октября 2013 г. 
№ 1201, признана утратившей силу с 1 января 2016 г.   

3.2. Реализация мероприятий подпрограммы «Развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 
2013 г. № 1204.
В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 15 июля 2015 г. № 667 «О признании утратившим силу постановления главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 2013 г. № 1204 «Об утверждении государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» государственная программа Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденная постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 2013 г. № 1204, признана утратившей силу с 1 января 2016 г.
3.3. Реализация мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие санаторно-курортного и туристского комплекса», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 11 октября 2013 г. № 1168.

В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 24 августа 2015 г. № 785 «О признании утратившими силу некоторых правовых актов главы администрации (губернатора) Краснодарского края» государственная программа Краснодарского края «Развитие санаторно-курортного и туристского комплекса», утвержденная постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 11 октября 2013 г. № 1168, признана утратившей силу с 1 января 2016 г.
3.4. Реализация мероприятий государственной программы Краснодарского края «Содействие занятости населения», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 7 октября 2013 г. № 1144.
В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 16 ноября 2015 г. № 1036 «Об утверждении государственной программы Краснодарского края «Содействие занятости населения» и о признании утратившими силу некоторых нормативных правовых актов главы администрации (губернатора) Краснодарского края» государственная программа Краснодарского края «Содействие занятости населения», утвержденная постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 7 октября 2013 г. № 1144, признана утратившей силу с 1 января 2016 г.
3.5. Реализация мероприятий государственной программы Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 11 октября 2013 г. № 1170.

В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 10 сентября 2015 г. № 843 «О внесении изменений в постановление главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 1 июля 2013 г. № 685 «Об утверждении перечня государственных программ Краснодарского края» и признании утратившими силу некоторых постановлений главы администрации (губернатора) Краснодарского края» государственная программа Краснодарского края «Комплексное и устойчивое развитие Краснодарского края в сфере строительства, архитектуры и дорожного хозяйства», утвержденная постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 11 октября 2013 г. № 1170, признана утратившей силу с 1 января 2016 г.
3.6. Реализация мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 2013 г. № 1183.

В соответствии с постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 24 августа 2015 г. № 789 «О признании утратившими силу некоторых правовых актов главы администрации (губернатора) Краснодарского края» государственная программа Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса», утвержденная постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 14 октября 2013 г. № 1183 «Об утверждении государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса», признана утратившей силу с 1 января 2016 г.
3.7. Содействие в привлечении кредитных ресурсов субъектами малого и среднего предпринимательства, не имеющими достаточного собственного залогового обеспечения по кредиту.

В 2018 году унитарной некоммерческой организацией «Фонд развития бизнеса Краснодарского края» выдано 126 поручительств субъектам малого и среднего предпринимательства Краснодарского края на общую сумму 872,3 млн рублей, что позволило им привлечь кредиты на развитие своего бизнеса в объеме 2 068,2 млн рублей.

3.8. Предоставление микрозаймов субъектам малого и среднего предпринимательства.

В 2018 году унитарной некоммерческой организацией – микрокредитной компанией «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» выдано 592 микрозайма субъектам малого и среднего предпринимательства Краснодарского края в объеме 
903,9 млн рублей. 

3.9. Развитие инфраструктуры поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства.

В целях наращивания внешнеторгового потенциала субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории Краснодарского края, в 2011 году создан и функционирует по настоящее время Фонд «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства» (далее – Центр координации поддержки экспорта Краснодарского края). 

Центр координации поддержки экспорта Краснодарского края оказывает бесплатную информационно-консультационную, аналитическую и организационную поддержку деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края в сфере внешнеэкономической деятельности, содействует выходу на иностранные рынки, организует различные обучающие программы, выездные и зарубежные мероприятия. 

В 2018 году на обеспечение деятельности Центра координации поддержки экспорта Краснодарского края в рамках подпрограммы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства 
и стимулирование инновационной деятельности в Краснодарском крае» государственной программы Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края 
от 5 октября 2015 г. № 943, выделена субсидия в объеме 13,92 млн рублей. 
В результате Центром координации поддержки экспорта Краснодарского края в течение 2018 года оказана поддержка 275 субъектам малого и среднего предпринимательства Краснодарского края.

3.10. Реализация мероприятий подпрограммы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства и стимулирование инновационной деятельности в Краснодарском крае» государственной программы Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 5 октября 2015 г. № 943.

Общий объем бюджетных расходов на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в рамках подпрограммы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства и стимулирование инновационной деятельности в Краснодарском крае» государственной программы Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края» в 2018 году составил 319,8 млн рублей.

Указанные средства были направлены на реализацию мероприятий указанной подпрограммы по трем направлениям.

1. Развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства. 

С этой целью в рамках подпрограммы государственной программы 
в 2018 году предоставлены субсидии 2 субъектам малого предпринимательства в целях возмещения части их затрат, связанных с созданием и (или) развитием центров времяпрепровождения детей – групп дневного времяпрепровождения детей дошкольного возраста и иными подобными видами деятельности.

2. Государственная поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, пропаганда и популяризация предпринимательской деятельности.

В целях оказания государственной поддержки организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, в рамках подпрограммы государственной программы предоставлены субсидии:

унитарной некоммерческой организации «Фонд развития бизнеса Краснодарского края» – на обеспечение деятельности по предоставлению поручительств субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, а также на обеспечение деятельности центра поддержки предпринимательства, коворкинг-центра, инжинирингового центра, центра сопровождения инвестиционных проектов;

фонду «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого и среднего предпринимательства» – на обеспечение его деятельности в целях развития малого и среднего предпринимательства;
унитарной некоммерческой организации – микрокредитной компании «Фонд микрофинансирования субъектов малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» – в целях обеспечения доступа субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства к финансовым ресурсам посредством предоставления им микрозаймов.
Для пропаганды и популяризации предпринимательской деятельности мероприятия подпрограммы государственной программы в 2018 году были направлены на изготовление и распространение презентационных (информационных) материалов, а также организацию и проведение 
18-19 октября 2018 г. в городе Краснодаре масштабного мероприятия – ежегодного форума малого и среднего бизнеса «Дело за малым!». В работе Форума приняли участие представители субъектов МСП, федеральных органов законодательной и исполнительной власти, органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, российские деловые и научные круги из 
20 субъектов Российской Федерации, а также бизнесмены из Европы и Китая, средства массовой информации. За два дня форума на нем побывали более 
12 тыс. человек, было проведено более 50 семинаров, круглых столов и лекций с участием 90 спикеров.
Кроме того, в целях оказания информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства на территории Краснодарского края в 2018 году мероприятия подпрограммы государственной программы были направлены на сопровождение Интернет-портала малого и среднего предпринимательства Краснодарского края «Малое и среднее предпринимательство Краснодарского края» (www.mbkuban.ru). 

3. Содействие реализации, продвижению и коммерциализации результатов инновационных проектов и разработок.
С этой целью в рамках подпрограммы государственной программы в 
2018 году предоставлены субсидии 3 субъектам малого предпринимательства в целях возмещения части их затрат, связанных с созданием и (или) обеспечением деятельности центров молодежного инновационного творчества (далее – ЦМИТ), ориентированных на создание благоприятных условий для детей, молодежи и субъектов малого и среднего предпринимательства в целях их развития в научно-технической, инновационной и производственной сферах, путем создания материально-технической, экономической, информационной базы.

Основной миссией ЦМИТ является популяризация инженерных профессий, возможность молодежи получить базовые навыки и знания в области инженерной деятельности, начиная со школьной скамьи, предоставление субъектам малого и среднего предпринимательства доступа к высокотехнологичному оборудованию для изготовления опытных образцов и малых партий инновационной продукции. 

В настоящий момент в Краснодарском крае создано 7 ЦМИТ 
(в городах Курганинск, Горячий Ключ, Новокубанск, Краснодар, Сочи).

3.11. Реализация мероприятий подпрограммы «Развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 5 октября 2015 г. № 944. 

Мероприятия подпрограммы «Развитие малых форм хозяйствования в агропромышленном комплексе Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в 2018 году не реализовывались, так как срок реализации указанной подпрограммы – 2016 год.
В 2018 году государственная поддержка субъектам малого и среднего предпринимательства (крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, сельскохозяйственным потребительским кооперативам, а также гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство) оказывалась в рамках подпрограммы «Развитие отраслей агропромышленного комплекса» государственной программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 5 октября 2015 г. № 944.
Общий объем расходов краевого и федерального бюджетов на развитие и поддержку малого и среднего предпринимательства в рамках реализации подпрограммы «Развитие отраслей в агропромышленном комплексе Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия» в 2018 году составил 1 322,7 млн рублей. При этом только по направлению финансовой поддержки 10 475 субъектов малого и среднего предпринимательства получили помощь в объеме 
1 282,7 млн рублей.

3.12. Реализация мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие санаторно-курортного и туристского комплекса», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 5 ноября 2015 г. № 1007. 
В государственной программе Краснодарского края «Развитие санаторно-курортного и туристского комплекса», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 5 ноября 2015 г. № 1007, финансирование мероприятий, связанных с повышением квалификации отраслевых кадров не предусмотрено, однако министерство курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края уделяет большое внимание вопросу повышения квалификации специалистов туристской отрасли.
Министерство в течение 2018 года осуществляло координацию мероприятий по повышению квалификации кадров для санаторно-курортного и туристского комплекса Краснодарского края, в т. ч. проведение обучающих семинаров, обеспечение участия в образовательных программах Ростуризма.

Федеральное агентство по туризму в 2016-2018 годах в рамках федеральной целевой программы «Развитие внутреннего и въездного туризма в Российской Федерации (2011-2018 годы)», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 2 августа 2011 г. № 644 (далее – ФЦП), осуществляло реализацию проекта «Общенациональная система подготовки и повышения квалификации специалистов индустрии туризма».

Общенациональная система предусматривает повышение квалификации специалистов туристской индустрии, в том числе линейного персонала. 

По итогам обучения слушателям выданы удостоверения о повышении квалификации установленного образца, а также сертификаты Федерального агентства по туризму.

В 2016 году успешно прошел обучение и бесплатно повысил квалификацию 121 специалист санаторно-курортного и туристского комплекса Краснодарского края, в 2017 году ‒ 194, в 2018 году – 603.

В рамках ФЦП на территории Краснодарского края в 2018 году реализовывался инвестиционный проект по созданию туристско-рекреационного кластера «Абрау-Утриш», данные мероприятия позволяют решить проблемы с недостаточно развитой, отсутствующей инженерной инфраструктурой, наличие которой, в свою очередь привлекает инвесторов к созданию объектов туристской инфраструктуры, тем самым способствуя появлению новых точек роста санаторно-курортного и туристского комплекса и смежных с ним отраслей.  

Общий объем финансирования строительства указанных объектов обеспечивающей инфраструктуры за счет бюджетных средств составил более 700 млн рублей.

Также за счет внебюджетных источников в рамках создания указанного кластера создано 6 туристских объектов (один комплекс СПА, один водный развлекательный центр и четыре средства размещения), объем инвестиций составил более 2 000 млн рублей.

В соответствии с постановлением Законодательного Собрания Краснодарского края от 23 апреля 2014 г. № 1021-П «О краевом конкурсе «Лучший объект сельского (аграрного) туризма в Краснодарском крае» министерством сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края совместно с министерством при поддержке Законодательного Собрания Краснодарского края ежегодно проводится краевой конкурс «Лучший объект сельского (аграрного) туризма в Краснодарском крае». 

По результатам конкурса победителям, занявшим призовые места, выплачиваются гранты в форме субсидий. С 2019 года за 1, 2 и 3 места размеры грантов составляют 170 тыс. рублей, 130 тыс. рублей и 100 тыс. рублей соответственно.

Конкурс проводится в номинациях лучший малый, средний и крупный объект сельского (аграрного) туризма в Краснодарском крае.

С 2014 по 2018 годы участниками конкурса стали около 100 предприятий Кубани. В 2018 году в конкурсе приняли участие 30 индивидуальных предпринимателей и компаний Сочи, Анапы, Геленджика, Новороссийска, Горячего Ключа, а также Туапсинского, Темрюкского, Ейского, Выселковского, Курганинского, Брюховецкого и Кореновского районов. В целом за пять лет лауреатам конкурса были предоставлены гранты в форме субсидий на сумму 1,5 млн рублей.

3.13. Реализация мероприятий государственной программы Краснодарского края «Содействие занятости населения», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 16 ноября 2015 г. № 1036. 

В рамках реализации государственной программы Краснодарского края «Содействие занятости населения», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 16 ноября 2015 г. 
№ 1036, государственная услуга по содействию самозанятости предоставлена 2 822 безработным гражданам. Оформили государственную регистрацию предпринимательства 218 человек (зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей 210 человек, в том числе 6 человек зарегистрировали крестьянское (фермерское) хозяйство, зарегистрировались в качестве юридического лица 8 человек). Единовременную финансовую помощь при государственной регистрации предпринимательства в размере 
117 600 рублей на человека получили 173 человека (6 человек зарегистрировали юридическое лицо, 167 человек зарегистрировались в качестве индивидуальных предпринимателей, в том числе 5 человек организовали крестьянское (фермерское) хозяйство).

Наиболее востребованными в крае среди безработных граждан, организовавших собственное дело с финансовой поддержкой из средств краевого бюджета, являются следующие сферы деятельности: предоставление различных видов услуг населению – 45,1 % (78 человек), оптовая и розничная торговля – 24,3 % (42 человека), обрабатывающие производства – 18,7 % 
(32 человека), сельскохозяйственное производство, выращивание продукции и животноводство – 12,3 % (21 человек).

Из числа граждан, получивших единовременную финансовую помощь при государственной регистрации предпринимательской деятельности, 
1 индивидуальный предприниматель также получил единовременную финансовую помощь за дополнительное рабочее место, созданное для трудоустройства безработных граждан по направлению центра занятости населения (58 800 рублей).
Выплату финансовой помощи на подготовку документов для соответствующей государственной регистрации предпринимательской деятельности получили 179 человек.

Общий объем полученной гражданам финансовой помощи составил 20 237,0 тыс. рублей.

В 2018 году направлено на профессиональное обучение или дополнительное профессиональное образование по программе «Основы предпринимательской деятельности 118 безработных граждан с общим объемом финансирования из средств краевого бюджета 829,6 тыс. рублей. Все граждане, завершившие обучение, открыли собственное дело.
3.14. Реализация мероприятий государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 12 октября 2015 г. № 961. 
В 2018 году Законом Краснодарского края от 20 декабря 2017 г. 
№ 3722-КЗ «О краевом бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 
2020 годов» не предусмотрено финансирование подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Краснодарского края» государственной программы Краснодарского края «Развитие топливно-энергетического комплекса», в том числе расходных обязательств Краснодарского края по государственной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках мероприятий, связанных с содействием повышению энергоэффективности их производств. 

4. Обеспечение взаимодействия органов исполнительной власти Краснодарского края с заинтересованными в развитии предпринимательства на территории Краснодарского края организациями.
4.1. Организация взаимодействия с общественными организациями по вопросам развития предпринимательства на территории Краснодарского края.

В 2018 году предложений по совершенствованию законодательства Краснодарского края в области развития малого и среднего предпринимательства от общественных организаций в департамент инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края не поступали.
4.3. Взаимодействие с торговыми представительствами Российской Федерации в иностранных государствах и посольствами Российской Федерации в иностранных государствах, зарубежными представительствами негосударственной некоммерческой организации «Торгово-промышленная палата Российской Федерации» по организации участия организаций Краснодарского края в зарубежных выставках и привлечению иностранных юридических лиц к участию в международных выставках на территории Краснодарского края.
На официальном сайте департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края (http://www.kubaninvest.ru/) размещен актуальный перечень международных выставочных мероприятий, рекомендованных Министерством экономического развития Российской Федерации и Министерством промышленности и торговли Российской Федерации.
Департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края ведется регулярная работа по информированию загранпредставительств Российской Федерации о проведении на территории края крупных конгрессно-выставочных мероприятий, выездных мероприятиях делегации Краснодарского края.

В 2018 году проведены следующие конгрессно-выставочные мероприятия.

С 15 по 16 февраля 2018 г. в городе Сочи состоялся Российский инвестиционный форум (далее – Форум). Общее количество участников Форума (включая СМИ, участников выставки) составило 6 123 человека из России и 63 стран. В Форуме приняли участие 896 представителей российского делового сообщества, 204 представителя иностранных компаний. Среди них – 487 компаний из России и 116 иностранных компаний. В Форуме были представлены 83 субъектов Российской Федерации, 77 из них – на уровне глав. В числе принявших участие иностранных официальных лиц главы иностранного дипломатического корпуса в Российской Федерации из 
20 государств.
В ходе двухдневной деловой программы состоялось 55 мероприятий. Свои инвестиционные возможности продемонстрировали 52 субъекта Российской Федерации.

Самый масштабный региональный стенд был у Краснодарского края, он занял более 1500 кв. м. Основная идея краевого стенда на Форуме – наглядно проиллюстрировать и презентовать проект Стратегии развития региона 
до 2030 года. По итогам двух дней делегация Краснодарского края заключила 
212 соглашений на общую сумму 242 млрд рублей.

29 марта 2018 г. в Конгресс-центре Торгово-промышленной палаты Российской Федерации прошла презентация экономического и инвестиционного потенциала Краснодарского края.

В мероприятии приняли участие представительная делегация Краснодарского края во главе с губернатором Краснодарского края                                В.И. Кондратьевым, представители органов законодательной и исполнительной власти, бизнес-сообщества, потенциальных инвесторов, научных кругов, дипломатического корпуса, СМИ.

Презентацию посетили около 300 участников: представители иностранных компаний и торгово-промышленных палат, дипломатических представительств и торгпредств, иностранных инвестиционных и страховых компаний, двусторонних деловых советов при Торгово-промышленной палате Российской Федерации, комитетов Торгово-промышленной палате Российской Федерации, российских компаний, объединений и ассоциаций предпринимателей, представители СМИ. 

С приветственным словом выступили генеральный директор Ассоциации европейского бизнеса Франк Шауфф, генеральный директор Агентства стратегических инициатив Светлана Чупшева, генеральный директор 
ООО «КЛААС» Михаэль Риттер. 

В рамках презентации состоялось подписание соглашения о сотрудничестве между Торгово-промышленной палатой Российской Федерации, администрацией Краснодарского края и Союзом «Торгово-промышленная палата Краснодарского края».

В заключение деловой программы в Конгресс-центре прошел круглый стол «Туристический и курортный потенциал, Краснодарского края», который провел министр курортов, туризма и олимпийского наследия Краснодарского края, в фойе прошли B2B и B2G встречи.

Состоялась также отдельная встреча главы Торгово-промышленной палаты Российской Федерации С. Катырина, губернатора Краснодарского края В.И. Кондратьева и вице-президента Торгово-промышленной палаты Российской Федерации Е. Дыбовой, на которой речь шла о проекте «АГРО «За качество!». Задача проекта – снижать затраты на закупку продуктов питания и гарантировать поставки качественной продукции, а также помочь малому сельскохозяйственному бизнесу стать на ноги, занять свою нишу на рынке региона и вне его.

Для гостей и участников презентации кубанские виноделы провели дегустацию своей лучшей продукции. 

20 апреля 2018 г. делегация Краснодарского края под руководством главы администрации (губернатора) Краснодарского края В.И Кондратьева приняла участие в IV Ялтинском международном экономическом форуме (далее – ФМЭФ). В рамках ЯМЭФ глава администрации края принял участие в пленарном заседании «Будущее России», а также провел встречу с главой Республики Крым С. Аксеновым. На встрече было уделено внимание развитию сотрудничества регионов в сфере туризма, В.И. Кондратьев предложил создать туристический маршрут, объединяющий города Кубани и Крыма. 

IV ЯМЭФ собрал около 3 тысяч человек из 71 страны. Кубань участвовала в Ялтинском международном экономическом форуме второй раз. 

С 24 по 26 мая 2018 г. Краснодарский край принял участие в Петербургском международном экономическом форуме (далее – ПМЭФ). В 2018 году в павильоне Краснодарского края расположились презентационно-деловая зона и ресторан кубанской кухни. В этом году впервые стенд региона стал площадкой для проведения федеральных мероприятий. Было организовано девять круглых столов, в работе которых приняли участие более 1000 человек.

Помимо участия в насыщенной деловой программе и дискуссиях на актуальные темы посетители деловой зоны ознакомились с инвестиционным и экономическим потенциалом региона. 

В ресторане гости могли отведать традиционные блюда, приготовленные из качественных натуральных продуктов кубанских фермеров. За время всего мероприятия его посетили более трех тысяч человек.

Делегация Краснодарского края приняла участие в следующих мероприятиях ПМЭФ-2018: Деловой завтрак Сбербанка «Новая экономическая повестка (НЭП)», Презентация результатов Национального рейтинга состояния инвестиционного климата в субъектах Российской Федерации, Пленарное Заседание, Круглый стол «Малый и средний бизнес».

В рамках ПМЭФ-2018 состоялись следующие встречи и переговоры руководства администрации Краснодарского края:

с председателем Восточного комитета германской экономики Вольфгангом Бюхеле и председателем правления Восточного комитета германской экономики Михаэлем Хармсом;

с советником и официальным Представителем Его Королевского Высочества Принца Халифа Бин Сальман Аль Халифа, Премьер-министра Королевства Бахрейн Его Высочеством шейхом Сальманом Бин Халиф Аль Халиф;

с председателем правления Государственной компании «Российские автомобильные дороги» Сергеем Валентиновичем Кельбахом;

с генеральным директором Фонда содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (Фонд содействия инновациям) Сергеем Геннадьевичем Поляковым.

Регион существенно увеличил общую сумму заключенных соглашений – в 2017 году на ПМЭФ были достигнуты договоренности по проектам общим объемом инвестиций 4 млрд рублей, в 2018 году цифра увеличилась до 
19,5 млрд рублей.

В рамках ПМЭФ-2018 глава администрации (губернатор) края встретился с федеральными и региональными СМИ. На стенде Краснодарского края прошел прием для представителей прессы. В рамках приема состоялась презентация бренда Краснодарского края. 

28 мая 2018 г. в Торговом представительстве Российской Федерации в Федеративной Республике Германия (г. Берлин) состоялась презентация экономического и инвестиционного потенциала Краснодарского края. Делегацию Краснодарского края возглавил глава администрации (губернатор) Краснодарского края В.И. Кондратьев. Германскую сторону на мероприятии представлял глава Восточного комитета немецкой экономики д-р Вольфганг Бюхеле. 

Основной целью мероприятия стало информирование потенциальных иностранных инвесторов о приоритетных направлениях экономики региона, ознакомление с условиями ведения предпринимательской деятельности в крае, а также налаживание эффективного взаимодействия бизнеса сторон.

Глава региона рассказал о планах по локализации производств немецких предприятий и условиях для реализации таких проектов, а также о намерениях региона расширить экспорт кубанского вина. Партнерство с немецким бизнесом является одним из приоритетных для региона. В целом в крае представлены 18 предприятий с участием немецкого капитала. Стоит отметить, что торговый оборот между Германией и Краснодарским краем в последние годы стабильно растет – если в 2013 году он составлял 180 млн долларов США, то в 2017 году составил 381 млн долларов США.

В завершении программы специалисты отрасли виноградарства и виноделия, ритейлеры Германии смогли ознакомиться с ассортиментом кубанских вин. Всего продукцию представили 17 винодельческих компаний региона. Краснодарский край заинтересован в экспорте продукции на немецкий рынок.

В ходе визита глава администрации (губернатор) Краснодарского края В.И. Кондратьев провел встречу с Торговым представителем Российской Федерации в Федеративной Республике Германия Ю.П. Стеценко, Чрезвычайным и Полномочным Послом Российской Федерации в Федеративной Республике Германия С.Ю. Нечаевым, Председателем Восточного комитета германской экономики В. Бюхеле. Глава региона поблагодарил за поддержку в организации и проведении презентации экономического и инвестиционного потенциала Краснодарского края, а также рассказал о перспективах дальнейшего сотрудничества с Германией. 

Также состоялась встреча с полномочным представителем федеральной земли Бавария в Бундесрате ФРГ Рольфом Дитером Юнгком. Между Баварией и Краснодарским краем можно провести не одну параллель. Оба региона являются лидерами в своих странах по привлечению инвестиций, по темпам экономического роста, уровню жизни, созданию комфортных условий для бизнеса.

27 июня 2018 г. в ВКК «Экспоград Юг» состоялась стратегическая сессия «Деловые мероприятия как новый инструмент маркетинга территорий. Лучшие региональные практики», организатором которой выступила Ассоциация «Национальное конгресс-бюро» (АНКБ) при поддержке департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края. 

Участники сессии – предприятия и организации индустрии гостеприимства Краснодарского края. В рамках сессии ведущие специалисты ивент-отрасли обсудили тренды и возможности событийной индустрии в России и мире, а также влияние деловых мероприятий на социально-экономическое развитие региона, на практических примерах поделились опытом работы конгресс-бюро в регионах России. 

С 4 по 7 октября 2018 г. состоялась восьмая агропромышленная выставка «Кубанская ярмарка». 839 участников ярмарки от малых форм хозяйствования разместились в этом году в трех павильонах выставочно-конгрессного комплекса «Экспоград-Юг».

В ходе работы мероприятия проходила насыщенная деловая программа, гости и участники имели возможность посетить «круглые столы» и обучающие семинары. 

В павильонах традиционно была представлена продукция по следующим кластерам: «животноводство», «растениеводство», «садоводство, цветоводство, виноградарство, виноделие и с/х продукция, произведенная на объектах агротуризма», «рыбоводство», «переработка и производство продовольственных товаров и биопродукты», «товары народных промыслов», «сельхозтехника, оборудование и технологии».

По оценочным данным субъектами малых форм хозяйствования из всех муниципальных образований края на «Кубанской ярмарке» в 2018 году реализовано более 530 тонн сельскохозяйственной продукции и около 20 тыс. ед. предметов народных промыслов. По оперативной информации, выручка от реализации продукции составила около 67,5 млн рублей. Всего за 4 дня ярмарку посетили 108 тыс. человек.

С 8 по 9 ноября 2018 г. делегация Краснодарского края под руководством главы администрации (губернатора) Краснодарского края В.И Кондратьева приняла участие в XV Форуме межрегионального сотрудничества России и Казахстана «Новые подходы и тенденции в развитии туризма России и Казахстана». 

Главы администрации (губернатора) Краснодарского края совместно с главами государств совершил обход выставки «Новые подходы и тенденции развития туризма Казахстана и России», на которой Краснодарский край и Республика Крым представили совместный стенд «Черноморские курорты».

Кроме того, В.И. Кондратьев принял участие в пленарном заседании форума с участием глав государств, на котором особое внимание было уделено развитию туризма двух государств и был подписан ряд двухсторонних документов. 

XV Форум межрегионального сотрудничества России и Казахстана собрал более 2 тыс. человек из 76 субъектов Российской Федерации.

В период с 12 по 15 ноября 2018 г. в городе Сочи при поддержке администрации Краснодарского края состоялся Второй Глобальный форум молодых дипломатов. В мероприятии приняли участие 135 молодых сотрудников внешнеполитических ведомств, представляющих практически все континенты, за исключением Австралии и Океании.

Традиционно в Форуме приняли участие страны СНГ, а также страны-участники БРИКС, ШОС, европейские страны, государства Азиатско-Тихоокеанского региона, Африки и Южной Америки.

В течение трех дней представители внешнеполитических ведомств 
64 стран обсуждали проблематику международных отношений, роль СМИ и перспективы сотрудничества молодых дипломатов. Одной из центральных тем секций стала подготовка профессионалов для министерств иностранных дел по всему миру. МГИМО представлял проректор по кадровой политике В.М.Морозов и начальник Управления по работе со студентами и выпускниками А.Ю.Подшивалов.

Итогами работы стало принятие рекомендаций, в которых страны договорились провести в следующем году Третий Глобальный форум. Несомненным успехом и результатом работы Форума стало объявление о создании в августе 2018 года Совета молодых дипломатов МИД Объединенных Арабских Эмиратов.

Делегация Краснодарского края во главе с руководителем департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства региона                        Ю.В. Волковым приняла участие в Международной выставке в области индустрии встреч «IBTM World», которая состоялась с 27 по 29 ноября 2018 г. в г. Барселона, Испания. В состав делегации также вошли представители администрации города Сочи – одного из городов-лидеров событийного туризма в стране, майс компания «Конгресс Визит Бюро Сочи», «Роза Хутор». Презентация инфраструктурных возможностей края принять конгрессно-выставочные, спортивные, культурные и иные мероприятия прошла в рамках национальной экспозиции RUSSIA OPEN TO THE WORLD.

В мероприятии приняли участие более 15 000 профессионалов рынка из 141 страны мира. Россия во второй раз принимала участие в выставке коллективным стендом RUSSIA OPEN TO THE WORLD, организованным Национальным конгресс-бюро при информационной поддержке Фонда Росконгресс. 

Члены делегации края провели более 50 встреч с потенциальными партнерами – организаторами международных мероприятий, байерами и представителями профессиональных ассоциаций, а также 9 презентаций для профессионалов рынка индустрии, на которых была представлена информация о городе Сочи, круглогодичном курорте Роза Хутор, постолимпийском наследии, самом крупном выставочном конгрессном комплексе в крае «Экспоград Юг» и других. Работа делегации Краснодарского края на национальной экспозиции RUSSIA OPEN TO THE WORLD в рамках IBTM World в Барселоне была также направлена на укрепление региона как благоприятного места для проведения мероприятий любого уровня.

Краснодарский край вызвал интерес у профессионалов отрасли, так как располагает универсальной ивент-инфраструктурой, имеет опыт проведения крупных деловых и спортивных мероприятий международного масштаба на достойном уровне, обладает богатыми культурными, историческими и природно-климатическими особенностями. 

В ближайших планах развитие установленных контактов, организация байерских туров и инспекционных визитов для более подробного изучения потенциала региона специалистами отрасли конгрессной индустрии.

5. Мероприятия, направленные на популяризацию предпринимательства в Краснодарском крае.
5.1. Организация и проведение мероприятий, направленных на поддержку молодежного предпринимательства.
В рамках мероприятий, направленных на поддержку и развитие молодежного предпринимательства на территории Краснодарского края, в целях создания благоприятных условий для популяризации предпринимательской деятельности в молодежной среде, массового вовлечения молодых людей в мероприятия и качественного отбора для дальнейшего обучения и обеспечения их участия в межрегиональных, общероссийских и международных мероприятиях, способствующих развитию молодежного предпринимательства, осуществлению межрегионального сотрудничества, международных и внешнеэкономических связей,  министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края в 2018 году реализован комплекс мероприятий: 

информационная кампания, направленная на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность (изготовлена информационная продукция – листовки, буклеты, видео- и аудиоролики);

открытые уроки с участием действующих предпринимателей в рамках игровых и тренинговых мероприятий, образовательных курсов для молодежи в возрасте 14-17 лет (охват 934 старшеклассника);

обучающий курс основам предпринимательской деятельности для молодежи в возрасте 14-17 лет (охват 440 старшеклассников);

деловая игра «Ты – предприниматель» (охват 220 старшеклассников);

участие в мастер-классах, семинарах и конференциях на Российском инвестиционном форуме в Сочи (4 молодых предпринимателя), Петербургском международном экономическом форуме (4 молодых предпринимателя), Всероссийском молодежном экономическом конгрессе (4 молодых предпринимателя);

тестирование, направленное на выявление предрасположенности к предпринимательской деятельности у физических лиц до 30 лет (включительно;

консультационные услуги (индивидуальные консультации – 
34, групповые консультации – 5 и справочные консультации – 50);

образовательные программы, направленные на приобретение навыков ведения бизнеса и создания малых и средних предприятий для 477 человек в возрасте до 30 лет, желающих открыть собственное дело, и для 44 субъектов малого и среднего предпринимательства;

региональный этап Всероссийского конкурса «Молодой предприниматель России» (подана 101 заявка по 8 номинациям: «Интернет предпринимательство», «Сельскохозяйственное предпринимательство», «Франчайзинг», «Социальное предпринимательство», «Сфера услуг», «Производство», «Инновационное предпринимательство», «Торговля»; 
4 представителя края приняли участие в федеральном этапе конкурса, 
1 представитель занял 3-е место в финале конкурса);

итоговый Конгресс «Ты – предприниматель», являющийся финальным мероприятием комплекса мер, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность (охват 200 человек);
мониторинг эффективности мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в предпринимательскую деятельность.

По итогам 2018 года:

создано 53 рабочих места (включая вновь зарегистрированных индивидуальных предпринимателей) субъектами молодежного предпринимательства, получившими государственную поддержку;

создано 53 субъекта малого предпринимательства, созданных физическими лицами в возрасте до 30 лет (включительно), вовлеченными в реализацию мероприятий;

4 400 физических лиц в возрасте до 30 лет (включительно) вовлечены в реализацию мероприятий.

Объем финансирования проведенных мероприятий составил 4 666,6 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 3 666,6 тыс. рублей.

5.2. Проведение ежегодного конкурса «Лучшие предприниматели Краснодарского края».

В 2018 году департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края ежегодный конкурс «Лучшие предприниматели Краснодарского края» не проводился в связи с отсутствием финансирования данного мероприятия в рамках подпрограммы «Государственная поддержка малого и среднего предпринимательства и стимулирование инновационной деятельности в Краснодарском крае» государственной программы Краснодарского края «Социально-экономическое и инновационное развитие Краснодарского края», утвержденной постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края 
от 5 октября 2015 г. № 943

5.3. Информационное сопровождение мероприятий по содействию самозанятости безработных граждан.

Министерством на регулярной основе публикуются информационные, аналитические и публицистические материалы в краевых печатных СМИ («Комсомольская правда», «Кубанские новости», «Краснодарские известия», «Вольная Кубань», «Аргументы и факты»). В 2018 году неоднократно деятельность органов службы занятости населения освещалась и в эфире краевых радио и телеканалов («Первое радио», «Казак FM», телекомпания ГТРК «Кубань», телеканалы «Кубань 24», «Краснодар», программа «Вести Кубань»).
С целью оказания информационной поддержки граждан, желающих открыть и уже открывших собственное дело, на Интерактивном портале органов труда и занятости населения министерства труда и социального развития Краснодарского края (kubzan.ru) создан тематический раздел «Желающим открыть собственное дело», содержащий информационные материалы о существующих мерах государственной поддержки в крае, порядке и условиях предоставления субсидий, микрозаймов, поручительств, налоговых льготах.

На информационных стендах центров занятости населения размещается информация департамента инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края о существующих мерах государственной поддержки в крае, порядке и условиях предоставления субсидий, микрозаймов, поручительств, налоговых льготах.

На 462 стендах центров занятости населения, размещенных в городских округах, сельских поселениях, 177 стендах, размещенных на территории социальных партнеров и 857 стендах в информационных залах центров занятости населения, размещена информация для населения о предоставлении государственных услуг в сфере занятости населения, также информация предоставляется во время выездных мероприятий в сельские поселения. В центрах занятости населения работает 58 информационных табло.
Задействованы средства телефонной связи, организована работа «Горячей линии», по которой в 2018 году получили консультации по вопросам организации собственного дела 1 464 человека.

На базе Мобильных центров занятости проинформированы о порядке и условиях предоставления государственной услуги по содействию самозанятости безработных граждан – 6 478 человек.

5.4. Сопровождение Интернет-портала малого и среднего предпринимательства Краснодарского края» (www.mbkuban.ru).

В целях оказания информационной поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства функционирует официальный сайт (интернет-портал) информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства «Малое и среднее предпринимательство Краснодарского края» (www.mbkuban.ru). Указанный интернет-портал обеспечивает единое информационное пространство поддержки предпринимательства в Краснодарском крае в сети «Интернет», на нем постоянно размещается актуальная для развития и поддержки малого и среднего предпринимательства информация.
В 2018 году департаментом инвестиций и развития малого и среднего предпринимательства Краснодарского края проведены необходимые мероприятия с целью сопровождения указанного интернет-портала, который включает весь спектр материалов о формах поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, перспективах развития и предложениях по ведению эффективного бизнеса, предусматривает предоставление различных сервисов для предпринимателей (возможность получать информационно-консультационную поддержку, в том числе о проверках бизнеса, о финансовых, юридических, имущественных и иных механизмах поддержки для развития бизнеса). 
