
Интернет-платформа реализации залоговых и непрофильных активов рынка залогового кредитования Portal-DA.ru

[bookmark: _GoBack]Интернет-платформа помогает профильным потребителям получать информацию и документацию для принятия решения о покупке при взаимодействии потенциального инвестора с собственником актива.

Интернет-платформа предлагает удобные сервисы (систематизированная классификация при поиске активов, профильные витрины, автоматический подбор активов с учетом потребностей, аналитика данных о востребованных активах, отражение статуса реализации), а также интегрирована с основными электронными торговыми площадками.

На Интернет-платформе размещены активы для бизнеса (коммерческая недвижимость, спецтехника, оборудование, сложные имущественные комплексы) Сбербанка и дочерних компаний его группы, активы других коммерческих банков-партнеров, внешних поставщиков – организаций и индивидуальных предпринимателей, а также предоставлена возможность использования предлагаемых активов для персонального потребления, в том числе в сфере деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в различных отраслях их бизнеса.

Для реализации непрофильных и залоговых активов, подать заявку можно по ссылке: https://portal-da.ru/auth/phone

