Производительность труда субъектами малого и среднего предпринимательства

В рамках реализации приоритетной программы «Повышение производительности труда и поддержки занятости», утвержденной протоколом президиума Совета при Президенте Российской Федерации по стратегическому развитию и приоритетным проектам, Минэкономразвития России совместно с акционерным обществом «Федеральная корпорация по развитию малого и среднего предпринимательства», реализует комплекс мер, направленных на повышение производительности труда субъектов малого и среднего предпринимательства, в том числе участников территориальных кластеров.
В рамках подпрограммы «Развитие малого и среднего предпринимательства» государственной программы Российской Федерации «Экономическое развитие и инновационная экономика», утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 15 апреля 2014 г. № 316 предусмотрена реализация мероприятия по созданию и (или) развитию инфраструктуры, направленной на оказание консультационной поддержки, — центров поддержки предпринимательства.  
В настоящее время АО «Корпорация «МСП» совместно с российскими общественными организациями и высшими учебными заведениями, осуществляющими деятельность в области поддержки предпринимательства, разработаны две обучающие программы — «Азбука предпринимателя» И «Школа предпринимательства». 
В 2018 году указанные программы будут дополнены обучающей программой АО «Корпорация «МСП», направленной на повышение производительности труда субъектами малого и среднего предпринимательства. Разработка обучающей программы будет завершена ко второму полугодию 2018 года. 

Корпорация информирует субъекты малого и среднего предпринимательства о возможности прохождения обучения по программе повышения производительности труда, после ее дополнения.
